

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9274      Marți 19 septembrie 1972      6 PAGINI — 30 BANI

### Ploaia — nu o piedică, ci un semn pentru

## MOBILIZAREA PUTERNICĂ A TUTUROR FORTELOR SATULUI LA STRINGEREA RECOLTEI ȘI ÎNSĂMÎNȚĂRI!

Condițiile meteorologice din aceste zile — a plouat în aproape toate zonele țării, iar previziunile arată că timpul schimbător se va menține și în următoarea perioadă — impun să fie luate măsuri adecvate pentru asigurarea lucrărilor agricole. Starea vremii nu trebuie să constituie un motiv de înclădire a activității ci, dimpotrivă, un semn puternic pentru antrenarea tuturor forțelor de la săle la stringerea, transportul și depozitarea corespunzătoare a întregii recolte și efectuarea exemplară a pregătirilor în vederea însămînțării grâului. Desigur, munca în aceste condiții este mai grea, problemele mai complexe, se cere un plus de efort și de inițiativă. Nenumărate exemple demonstrează însă că și în aceste situații se pot obține și trebuie să se obțină rezultate bune, ca și pe vreme normală. Cu o singură condiție: organizarea, exemplară a muncii, folosirea înțeleasă a forțelor de lucru. În acest sens reținem doar câteva exemple alese din multe ce pot fi date. Duminică, în județul Timiș, din inițiativa comitetului județean de partid, s-au organizat largi acțiuni de stringere a recoltei. În cooperativele agricole din Orșova, Buziaș, Topolovoștii Mare, Ulvar, Sîndreii, Sacoșii Turcești și altele, sute și sute de

cooperatori și mecanizatori au recoltat floarea-soarelui și alte culturi, au înlocuit mii de tone de furaje. De exemplu, peste 1.700 tone de furaje au fost înlocuite în cooperativele agricole din Sîndreii-Mare, Reșeța Mare, Cărpiniș etc. Peste 2.600 de muncitori și funcționari din întreprinderile și instituțiile timișorene și circa 1.000 de elevi și studenți au sprijinit unitățile agricole la recoltă. Pentru a asigura transportarea și înmagazinarea imediată a recoltei, pe lângă mijloacele proprii ale unităților agricole, în cursul zilei de duminică au lucrat 140 de autocamioane ale unor întreprinderi din Timișoara. Exemple asemănătoare se pot da și din județele Buzău, Prahova, Tulcea, Brăila și altele unde organizațiile de partid de la săle se ocupă, în mod activ, de a crea și folosi toate posibilitățile pentru arhivarea și transportul recoltei, strugurilor, legumelor, înlocuirea unor cantități de muncă de furaje și pregătirea tuturor condițiilor necesare însămînțării grâului. În același mod trebuie să continue lucrările în toate județele, în toate comunele și sălele țării, mobilizându-se forțele și mijloacele existente în așa fel încât, în orice condiții climatice, muncile agricole să se desfășoare în condiții normale.

### Duminică s-a lucrat intens la recoltare

**Dimbovița**  
Abundența ploilor din ultimele zile și scăderea bruscă a temperaturii au determinat conducerea unităților agricole de stat și cooperative din județul Dimbovița să adopte măsuri operative menite să ducă la intensificarea lucrărilor de recoltare. În majoritatea unităților agricole, de la săle la săle, s-a concentrat masiv de forțe în câmp. Duminică, pe ogoarele județului s-a fost și obișnuită de lucru. În majoritatea unităților, în ciuda ploii, care a cerut aproape imediat ziua, s-a lucrat fără întrerupere.

**Argeș**  
Cu tot timpul ploios, dimineața se poate spune că a fost

### Silozurile și bazele de recepție din județul Constanța sint pline, dar ÎN COOPERATIVE SĂMÎNȚA NU E... NICI DE SĂMÎNȚĂ

Direcția agricolă, conducerile unităților n-au tras învățăminte din experiență, nu prea lăudabilă, a acestui an?

Recolta de grâu obținută în acest an în multe unități agricole din județul Constanța nu este, nici pe departe, la nivelul posibilităților. Este suficient să amintim că producțiile estimate, pe ansamblul județului, n-au fost realizate cu circa 70.000 tone, ceea ce reprezintă un minus deosebit de mare. Analizând efectuate în unitățile agricole și în pleni specialiștii la direcția generală a agriculturii județene au reieșit că, pe lângă condițiile climatice nefavorabile, care au afectat unele zone ale județului, una din principalele cauze ale recoltelor scăzute o constituie neglijarea pregătirii pentru semănarea acestor cereale. Rezultatele elaborate recomandări clare, precise, care, între altele, se referă și la calitatea semințelor — ca unul dintre factorii hotărâtori care condiționează viteza recoltării de grâu. Rezolvarea acestor probleme este cu atât mai importantă cu cât datorită suprafețelor întinse — de peste 100.000 hectare — prevăzute a fi însămînțate cu grâu în cooperativele agricole, necesită cultura are o pondere ridicată în structura producției și veniturilor acestor unități. Este adevărat că o bună parte a suprafeței de teren destinată însămînțării a fost pro-

## TEHNICA, OMUL, NATURA ȘI PACEA

### Însemnări despre pregătirea socială și umanistă a inginerului

Recent s-au încheiat lucrările seminarului internațional organizat de UNESCO în România pe tema: „Științele sociale și umaniste — componente ale formației inginerului”. Timp de câteva zile, participanții au dezbătut problema necesității îmbunătățirii raportului dintre pregătirea tehnică și cea social-umanistă a inginerului. Pentru a afla adevărul lucrărilor și, mai ales, despre ideile cu un caracter mai larg, care s-au dezbătut din dezbateri, ne-am adresat prof. univ. dr. Roman Moldovan, vicepreședintele al Academiei de Științe sociale și politice.

— Precupeștii de a stabili un raport cât mai armonios între pregătirea tehnică și cea social-umanistă a inginerului s-au intensificat mult în ultimul timp. Din ce unghi specific de vedere a abordat această problemă recentul seminar?

— Pentru a circumscrie problema, trebuie pornit de la importanța pe care au dobândit-o în zilele noastre aplicările științelor și tehnicii; acestea — așa cum este cunoscut — au ajuns la un astfel de nivel încât condiționează intrarea viață a omului, dar, așa cum pot știe oricine, pot fi folosite și împotriva lui, determinând, în anumite cazuri, deteriorarea mediului înconjurător — cel natural și cel creat de om, a echilibrului între om și natură.

Totrei factori care pot fi utilizați cu eficiență pentru orientarea precucerilor la sensul unei folosiri a coeziunii tehnico-științifice care să fie integral avântoasă omului, un loc important revine pregătirii social-umaniste — în procesul for-

**Pe marginea unui seminar internațional organizat la București de UNESCO**

Convorbire realizată de Paul DOBRESCU  
(Continuare în pag. a IV-a)

## De ce nu lași, TABELAȘULE, oamenii să meargă pe teren?

În fața noastră un maldăr de hîrți: adrese, circulare, informații, rapoarte, procese verbale, rezerări la... adrese, circulare, informații, rapoarte, rezerări la... Dar să fixăm locul. Tocmai ne aflăm în cabinetul tovarășului Ovidiu Răduci, directorul Direcției comerciale a județului Dolj, când la registratură au sosit niște hîrți, „prospete”.

— Ne vin înțepenite de multe adrese — ni se adresează directorului. De la începutul anului, 3.417. Zilnic revin câte trei hîrți la fiecare din salariați operativi, adică anual 312 adrese pentru un funcționar. Cum poate apărea?

— În ceea ce ne privește, bineînțeles că nu putem aprecia dacă hîrțile care sosesc la direcția comercială sînt multe ori puține sau dacă toate sînt utile, și de fapt nici nu ne-am propus să stabilim acest lucru. Noi ne-am propus să mergem pe firul unor observații pe care ne-o notasem în carnetul de reporter, după ce vizitasem superstore de unități comerciale doljane. Adică lucrătorii din aparatul direcției comerciale sînt foarte rar văzuți prin rețeaua comercială pe care o coordonează, nu merg sistematic pe teren, pentru a da un ajutor efectiv, la fața locului, în vederea perfecționării procesului de aprovizionare a populației. În fața acestei constatări, am încercat să facem ra-

### Ce concluzii ne oferă „fotografia” unei zile de lucru la direcția comercială a județului Dolj

diografia unei zile de muncă la direcția respectivă. Înainte de a derula filmul radiografic, să notăm câteva din rezultatele pozitive obținute de comerțul doljean. De curând, la Craiova s-a trecut la generalizarea transportului în navete a preparatorilor de carne; toate mijloacele de transport pentru carne au fost dotate cu frigiere, cazare de gheață, perdele de protecție, asigurându-se astfel condiții igienice de manipulare; au fost înzestrate toate unitățile comerciale

## Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a primit pe însărcinatul cu afaceri a.i. al U. R. S. S. la București

Luni, 18 septembrie a.c., tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe V. S. Tikunov, însărcinatul cu afaceri a.i. al Uniunii Sovietice la București, în cerearea acestuia. Cu acest prilej a avut loc o convorbire tovrășească.

- IN ZIARUL DE AZI:
- INFORMATIILE DIN ACTIVITATEA ORGANIZATIILOR DE PARTID
  - PECHEA ASPIRA LA PRIMUL LOC
  - IN DEZBATERE PUBLICA: PROIECTUL LEGII FINANTELOR
  - REVISTELE JUDEȚENE

1947  
1972

## 30 Decembrie

Întrecerea în cinstea celei de-a XXV-a aniversării a Republicii

ÎN PAGINA A III-A



Imagine de la una din cele mai înalte rafinării din țară, Suplacu de Barcău

## Mesajul adresat de președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, celei de-a XI-a Săptămâni medicale balcanice

În numele guvernului Republicii Socialiste România, adresez un cordial salut participanților la reuniunea de prietenie de implinirea a patru decenii de la înființarea Uniunii medicale balcanice și de organizarea celei de-a XI-a Săptămâni medicale balcanice. După cum se știe, mișcarea pentru colaborarea și înțelegerea popoarelor balcanice are vechi, chiar foarte vechi, tradiții. Coexistența în această zonă geografică, similitudinea circumstanțelor istorice în care aceste popoare au evoluat au dat naștere unor preocupări și interese comune, care au atras după sine nevoia, tot mai vîrstă, de apropiere și de bună vecinătate, de înțelegere și cooperare. Acesta relații nu cădea, de-a lungul timpului, concretizări pe planuri diferite cele mai diverse.

O expresie a constituției și creșterii, acum 40 de ani, a organizației de prietenie și cooperare interbalcanice. Însăși vechimea acesteia, felul nobil pe care și-l a propus, rodnică activitate desfășurată pe întregul teritoriu umanitar, al cercetării științifice, înstruțării o dată mai mult faptul că ea s-a născut și înălțeză pe un teren fertil.

Este cât se poate de evident că conștientizarea de interese ale popoarelor balcanice reprezintă o realitate, iar conștientizarea pentru asigurarea lor o necesitate vitală, știind deopotrivă încrederea dintr-o parte și dintr-o parte, și cauzele generale a prieteniei între popoare, a păcii și colaborării în Europa și în întreaga lume.

Reuniunea de față, abordînd problemele sănătății oamenilor din această regiune a lumii dă oportunitatea programului tehnico-științific contemporan și propunîndu-și să contribuie la integrarea tehnologiei moderne, a informației, automatizării, telecomunicațiilor în teoria și practica medicală, va marca, desigur, un moment însemnat în activitatea unității. Nu încapă îndoielii că dezbaterile ce vor avea loc vor înălța un schimb de experiență fructuos, vor prileji o nouă afirmare a spiritului de înțelegere și cooperare interbalcanice.

Cu aceste gânduri, vă doresc o sedere cât mai plăcută în țara noastră și deplin succes în munca ce o desfășurați.

## Vizita tovarășului Ion Gheorghe Maurer în R. S. F. Iugoslavia

BELGRAD 18. — Trimișii speciali Agăpter S. Strujan și S. Morcovescu transmit: Luni dimineața, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a depus o jerbă de fiori la Cimitirul partizanilor, situat pe o colină ce domină orașul Moscar.

Însoțit de Dragutin Kosovat, președintele Consiliului Executiv al Adunării R. S. Bosnia și Hercegovina, aspeșii au vizitat apoi uzinele „Soko” din Moscar. Saluții călduroși de numerați muncitori și tehnicieni, aspeșii au luat cunoștință, în halele uzinei, de procesul de fabricație al principalilor produse. Tovarășul Ion Gheorghe Maurer s-a interesat de organizarea muncii și de protecția produselor, de realizarea întreprinderii în ce privește competitivitatea pe piața mondială.

Vizita a continuat apoi în capitala Republicii Socialiste Bosnia și Hercegovina — Sarajevo.

La sediul central al întreprinderii „Energoinvest” a avut loc o întâlnire cu cadrele de conducere ale acestor mari unități economice, ale căror unități sînt înscrise cuprind 200 de salariați.

Discuțiile care au avut loc cu acest prilej s-au referit în primul rând la cooperarea întreprinderii românești cu întreprinderile românești.

Subliniind importanța cooperării în producție, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a arătat că aceasta are o largă perspectivă atât pentru dezvoltarea și aprofundarea relațiilor bilaterale, cât și pentru extinderea relațiilor României și Iugoslaviei cu altele țări.

După-amiaza, la sediul Consiliului Executiv Republican, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a avut convorbiri cu Dragutin Kosovat.

(Continuare în pag. a V-a)

## O.N.U. — la sesiunea a XXVII-a

### CERINȚE MAJORE ALE CONTEMPORANEITĂȚII ÎN AȘTEPTAREA ÎMPLINIRII

Palatul Națiunilor Unite cunoaște din nou animația caracteristică fiecărui început de toamnă. În sălile de sesiune se fac ultimele pregătiri, materialele sînt recepționate în tradiționalul „salon diplomatic”, prilejindu-se multiple contacte și consultări preliminare între reprezentanții statelor membre, al căror număr atinge în prezent, după cum se știe, 132.

În marele și somptuosul foaier rezervat delegațiilor, sobrietatea cadrului este înlocuită de frumusețea și armonia culorilor monumentalele tapiserii artistului român Ion Nicodim — „Cinere omului”, după poemul lui Argeșez — dominată de imaginea omului care smulge ibrăncul energiei atomice din scară, pentru prosperitatea și pentru viitorul pașnic al umanității. Mesajul se identifice cu comandamentul primordial al O.N.U. înscris pe frontispiciul Cartelului: „Abținerea generalizată a violenței dintr-un război”.

Aici, la sediul O.N.U., este general acceptată opinia că este posibilă realizarea de către Națiunile Unite a obiectivelor și nobililor sale idealuri, și că încrederea în această direcție este deosebit de mare, întrucât se înțelege că zilele sînt să se înceapă o nouă etapă de dezvoltare a societății umane prin unitate.

— Nu e cam târziu? — „borâm” noi cu o întrebare care cădea din gura noastră. Programul de dimineață al magazinelor.

Mihail IONESCU  
(Continuare în pag. a II-a)

C. ALEXANDROAIE  
(Continuare în pag. a V-a)



# FAPTUL DIVERS

## Felicitări petroliștilor

S-a întâmpnat pe dealul Drăganului din județul Argeș. Aici, într-una din zile, în urma unor plajă care imunitățile pământului, purtând importante de teren nu început să aluneca spre vale. În timpul acestor deplasări s-a rupt însă și o conductă de țevi. Jerturile negre și puternice de petrol se răspândeau cu repeziune în toate părțile. Petroliștii află în această zonă a rupturii imediat să închidă avaria. S-au răspândit pe traseul conductei, au închis ventile și au început să refacă imediat conducta. În timp record, datorită intervenției sudorului Gheorghe Chiriac, operatorul Florin Nicolae și Ion Coman, fostul lui Ștefan Bădescu și a multor alora, care n-au pregătit să infrumusețea planurile, înfruntând în plină brăzdarie, conducerea era repusă în funcțiune. Toate sondele puteau să producă rășină din plin.

## După rata vinovăției

Proces public la Ploiești. Pe rol, dosarul privind delapidarea produsă de Georgeta Păduraru, gestionară la magazinul de mobilă nr. 44 din Ploiești, în complotul ei și persoana. Învinovind contracta furtive de placare a mobiliei în rate, G.P. împreună cu complicități, a sustras suma de 226.349 lei. Pronunțată în prezenta a două instanțe de judecată, locală și judecătorească, G.P. a fost condamnată la 12 ani închisoare, iar ceilalți inculpați la pedepse între un an și șase luni, în funcție de rata de vinovăție.

## Ca să fie de învățătură!

În aceste zile, câtevazeci de hectare ale cooperativelor, asociațiilor de producători Volodeni (Mureș) sunt acoperite cu tonuri întregi de roșii, castraveți și varză. Toate — deteriorate. Cauza? Centrul de sume și fructe la Reghin a început să se prăvălească în timpul toamnei, pe vremea că în toate localitățile apropiate, ele erau tot mai insistențiale. În paguba se ridică la peste 60.000 lei. Un caz de irresponsabilitate legală din comuna, pe care așteptăm ca forțele în drept să-l sancționeze ca atare, obligându-l totodată pe cel vinovat să suporte toate pierderile din propriele loc buzunar. Ca să fie de învățătură și alora dispusi — pentru diferite rațiuni birocratice — să lase să se distrugă recolta.

## Omission fatală

În virtutea obștinței, M. W. din comuna Bod, județul Brașov, își repară singur aproape toate aparatele electrocasnice pe care le avea în posesia sa. Nu de mult, s-a observat o defecțiune la mașina de spălat vase. A pus mâna pe scule și a început să-l coviească. Înainte de aceasta însă, a omis să scoată cablul din priză! O omisiune fatală. Pentru că, în urma șocului electric suferit, M. W. nu a mai putut fi salvat.

## Urmările betiei

Într-una din terile trecute, conducătorul auto Andrii Lăzoi din Odohelul Secuiesc, eștat la colanul unui autocamion, urma să se îndrepte cu el spre locul de parcare. Deodată și-a adus aminte însă că în satul Văleni (Harghita) era loc un băb. Fără să mai stea pe gânduri, a schimbat imediat trasa, a luat în cabină încă două persoane și a intrat în hora unui accident cu consecințe tragice. Pentru că, după ce toată noaptea n-a rezistat tentației de a gusta și răsturna din sticla cu coniac, dimineața n-a putut să înfrunte nici isplă de a se urca la volan. După câteva kilometri, la intrarea în satul Tălcăș, s-a trezit cu autocamionul răsturnat în șanț. În urma acestui accident o pasageră și-a pierdut viața. Urmează tristul epilog al dramei în fața instanței de judecată.

Rubrică redactată de Dumitru TIRCOB Gheorghe DAVID și corespondenții „Științei”

## „Mai repede, mai bine și mai eficient”

— cuvântul de ordine subliniat de secretarul general al partidului în cuvântarea rostită la conferința de lucru de la C.C. al P.C.R. din zilele de 7 și 8 septembrie — a determinat comitetul de partid de la Uzina metalurgică din Iași cu, pe baza analizei posibilităților existente în uzină, să inițieze o acțiune menită să ducă la obținerea unei producții superioare de țevi și profile. Prelucrarea schimburilor cu rezultate mai albe de către maștrii comunași din schimburi, extinderea la 30 de absoventi al școlii profesionale și a 25 de strungari pregătiți în cursurile de o lună, lucrările polimerice în laboratoarele care putea lucra sături de încălzit și electricieni, acționarii și mecanicii de vizio planificat cu cel puțin o zi la fiecare instalație — sînt cîteva din obiectivele urmărite. Se și pot consuma un astfel de rezultate: schimbul B al secției I țevi, care dădea cu 10-15 tone de țevi sub medie zilnică la colorarea schimburilor — prelucrat de maștrii comunași Aurelian Bacău — a ajuns la nivelul frunzișilor; zilnic, în fiecare secție și în fiecare schimb se lucrează cu o productivitate de 3-3,5 la sută peste prevederi, ceea ce înseamnă depășirea angajamentului anual la productivitatea muncii. Pînă la 10 septembrie, din angajamentul suplimentar

## Manoile CORCACI

corespondenții „Științei”

Referatul... filmat — lăsa o înedită modalitate de a pune în discuție problema importantă ale activității economice. Fostul intr-o recentă plenară a Comitetului municipal de partid Suceava. Filmul întocmit de către comisia economică, cu concursul organizațiilor de partid din unitățile industriale pentru creșterea productivității de muncă, folosirea fondului de timp, utilizarea cu eficiență maximă a utilajelor, constituind o temelie bază năi pentru dezvoltarea ce au urmat, cit și în vederea stabilirii unor măsuri concrete destinate îmbunătățirii muncii organizațiilor de partid în conducerea economiei.

## Gheorghe PARASCAN

corespondenții „Științei”

Contingentul 4 al „florilor de onoare al uzinelor” a fost confirmat la uzina de avioane „Victoria” din Florești. Născuți în ziua de pământ, din școlile comuniste, au reușit să dea la cîrmă de aici, de dezvoltarea simțului responsabilității față de țară și față de popor, ca să se poată realiza în societate, mîndria de a se

## număra printre oamenii cel mai bun!

— în întrecerea socialistă de către organizațiile de partid de la Flăușeni de bumbac Vaslui. Întreținerea, recent pusă în funcțiune cu circa 80 la sută din capacitate, treburile și așază rapid parameții proiectați. De aceea, s-a organizat un dialog cu monștrii constructorilor și instalatorilor, ca acesta să-și încheie mai repede cu puțină lucrările. În cinșina aniversării Republicii — ne spune tovarășul Ștefan Pro-

## Vasile IANCU

corespondenții „Științei”

„Formele și metodele muncii politice de masă pentru întrecerea înaltă în întrecerea socialistă” — este un volum nou și interesant de experiență organizată de

## Ion STANCIU

corespondenții „Științei”

Broșuri, expoziții, afișe și fol volante,

## Ridicarea gradului de cunoștințe tehnico-economice ale muncitorilor petroliștilor

— pe agenda organizației de partid de la Șcheia de extracție Mureș. În acest sens, comisia inginerilor și tehnicienilor, cabinetul tehnic au elaborat recent un ciclu de expuneri însoțite de demonstrații referitoare la organizarea științifică a producției și a muncii. Expunerile s-au referit îndobăzirea în căile sporirii calității muncii, alegerea metodelor optime de exploatare, recuperarea secundară și activizarea surselor inactice. Pentru întregii petroliști au fost organizate concursuri și olimpiade pe meserii, aplicații demonstrative cu scule și utilaje noi, mîndrii cu cadre tehnico-ingineresti, cu petroliști mai vîrstnici, destinate cunoașterii istoricului și activității în era lucrează. Tutoare secțiilor și sectorilor de activitate le sînt puse la dispoziție publicații de specialitate, cărți, note, bibliografii privind cele mai noi realizări pe plan mondial în tehnica extracției petrolului. Aceste acțiuni contribuie din plin la sporirea eficienței întregii muncii politice din șcheia, destinată dezvoltării sarcinilor actualului cincinal. De altfel, petroliștii și-au îndepănat cu 112 zile mai devreme angajamentul anual, realizînd suplimentar 1,92 milioane lei la producția marfă și 2,2 milioane lei la producția globală. Cu urmarea o-

## Constantin SOCI

corespondenții „Științei”

Un util schimb de opinii între propagandiștii din mediul rural a fost organizat de

## cabinele judecane de partid Mureș. Scopul: cunoașterea și generalizarea metodelor valoroase din muncă a unor cabinete de științe sociale și de răspundere a cunoașterii politice-ideologice. Participanții la acest program sînt activiștii organizațiilor de partid din mediul rural. Scopul: cunoașterea și generalizarea metodelor valoroase din muncă a unor cabinete de științe sociale și de răspundere a cunoașterii politice-ideologice. Participanții la acest program sînt activiștii organizațiilor de partid din mediul rural. Scopul: cunoașterea și generalizarea metodelor valoroase din muncă a unor cabinete de științe sociale și de răspundere a cunoașterii politice-ideologice. Participanții la acest program sînt activiștii organizațiilor de partid din mediul rural.

Francisc GRON corespondenții „Științei”

## Constantin CAPRARIU

corespondenții „Științei”

Dialogul de la comunist la comunist este folosit ca metodă eficientă pentru întărirea angajamentelor

## Constantin CAPRARIU

corespondenții „Științei”

Dialogul de la comunist la comunist este folosit ca metodă eficientă pentru întărirea angajamentelor

## George BALTA

corespondenții „Științei”

În peste 60.000 de exemplare a fost tipărit și difuzat în ultima vreme de Comitetul Județean de partid Bacău pentru a veni în sprijinul feciorilor și propagandiștilor, al agitatorilor, al tuturor membrilor de partid. Aceste materiale, bogat ilustrate, populare și documentare, Comitetului Național a partidului, cuprind extrase din raportul tovarășului Nicolae Căușescu. Toatădata, ele fac cunoscută realizările și perspectivele județului. În prezent, alte 3 broșuri și fol volante se află sub tipar.

# INFORMAȚII

## din activitatea organizațiilor de partid



Din nou peisaj urbanistic al orașului Slatina

# PECHEA ASPIRĂ LA PRIMUL LOC

## — Jurnal de lucru din comuna care a lansat chemarea la întrecere către toate consiliile populare, către toți cetățenii din comunele și satele patriei —

Sîrbăleam cu greu drumul de intrare în comuna Pechea. Ne stăruim printre autocamioane și tractoare cu remorci, printre grămizi de pietre aduse pentru împănțitul și apoi asfaltatul soarelui. După câteva sute de metri, pătrundem în comună, spre centrul civic, pe o stradă largă și modernizată doar cu puțină vreme în urmă.

Cîno a cunoscut Pechea înaintea „ultimii generații de săraci” rămîne acum profund impresionat de transformările care se potrivec aici. Prin amplexarea lucrătorilor prișine în planșele de sistemare, această mare comună de pe meleagurile gălățene își schimbă înfățișarea de la o zi la alta. Vechii țevi de vînt — singura faimă de care se bucura Pechea în trecut — cu mai multe dughene decît case, s-a lăsat definitiv pe traseul lor urbanizării. Dar Pechea nu mai e, de fapt, nici cea de atunci în trecut. Are acum un alt ritm de viață. Pentru că întreaga comună a devenit un vast șantier. Și nu e vorba numai de un șantier, ci de zămadă de șantieri — tot atîtea centre obiective și-au propus cel din Pechea.

Însoțit de tovarășul Ion Marinescu, secretarul comitetului comunal de partid, facem o incursiune pe la locurile obiective. În tîrziu care nu trecut de la lansarea chemării, lucrările au avansat mult, unele dintre ele a ajuns deja la cota finală. Înal mulți construcții așază „la roșu” sînt la turama planșelor.

— Aici, nu spune însoțitorul nostru, va fi bella comună!

— Dar dincolo?

— Este un complex de producție și prestări de servicii al C.A.P.

...Dispensarul uman a fost și el terminat, iar acum cel care au lucrat acolo fac ultimele lucrări de finisaj la năușa grădii de copii în trecut.

— În altă parte, cel care execută lucrările de canalizare și încălzire centrală din inima comunei — împreună cu restul lor de echipă, Simona Dănilă — sînt aproape de încheierea lucrărilor.

Pe unul din aceste șantieri îl găsim și pe Ștefan Năstase, șeful brigăzii de constructori de la C.A.P. Într-un fel, el este coordonatorul multora dintre șantierile comunei. Mult a construit el aici în cei 20 de ani de cînd practică meseria de constructor, dar niciodată lucrările n-au fost de o asemenea amploare.

— Mă bazez pe constructorii mei — ne spune Ștefan — din brigada, dar acum toți locuitorii din comună sînt într-un fel constructori. Într-adevăr, într-un nume fel, fiecare locuitor al comunei Pechea a devenit în acest an un constructor. De pildă, la amenajarea și regularizarea pîrului Sărbăreț, sute de cetățeni ai comunei au participat la lucrări, aproape jumătate de domiciliu, la plantatul celor 7 hectare de salici — față de două hectare cîte erau planificate, cit și la alia amenajarea aceluia.

Un obiectiv important al comunei l-a constituit baza sportivă.

— Pește 60 la sută din lucrări au fost executate de țineri — ne spune Eugen Vălcuș, locșior al secretariatului comitetului comunal de partid, director al cîmînului cultural, de fapt cel care a spurs în mod activ de lucrările de țevi. Și au lucrat în dotări, a împănțit băștinașii, al pămîntului și gurii.

Desigur, s-ar mai putea vorbi încă mult despre ce au realizat pînă în prezent pecheeni. De pildă, despre

factul că primul bloc de locuințe al comunei, cu 12 apartamente, este și el ridicat în planșe. E drept, blocul nu o mare, dar semnificația lui, de-a C.A.P., prezidențiale Ion Negoiță. Erou al Muncii Socialiste, este preocupat în prezent nu numai de proiectele care frămîntă comuna în salici și spre urbanizare, ci și de proiectele cooperative și ale membrilor cooperatori.

— Ne-am propus creșterea substanțiale în ce privește aporarea efectivelor de animale și pînă acum am înregistrat importante depășiri. Substanțiale încă depășiri, față de plan, și la livrările către fondul de școală, la carne, lapte de vacă și oi.

Revenim în centrul comunei și, în sfîrșit în sfîrșit noastră, stație de autobuze, vrem să pătrundem în nouă și modernă piață, căreia i-a mai rămas de montat doar acoperșorul. Pînă în planșă însă, traversăm peste un pod vechi care nu peste multă vreme va fi înlocuit de unul nou, modern, pe sub care Suburului își va mîna apele mai departe, dar nu înainte de a alimenta lacul de agrement al comunei.

— Un vast șantier. Forța sa vie, activă — angajat totuși pentru realizarea obiectivelor din chemarea lansată către toate consiliile populare comunale din țară — o constituie organizația comunistă de partid, comitetul de partid și consiliul comunal F.U.S., care mobilizează cetățenii la împlinirea punct cu punct a sarcinilor asumate.

Cine va câștiga întrecerea?

— Întregul, desigur, aspiră la locul I, ne spune tovarășul Toader Căuș, primarul comunei. Dar, chiar dacă nu vom fi pe primul loc, comuna noastră în țară va câștiga, și încă mult, prin ceea ce ne înfăptuim acum.

Ceea ce vor câștiga, bineînțeles, toate comunele și satele patriei așezate în această largă întrecere cetățenească.

Tudorel OANCEA corespondenții „Științei”

# CINE-I VINOVAȚUL?

Dacă ne gîndim bine, ultimul act al dramei lui Andrei Constantinescu (toare numai a lui?) a continuat logic și legitim prăbușirea începută.

Într-un barman l-a asaltat pe Ion Enciu și pe cîrdușul acestuia — pe nume Dan Nicu — și vîndă să-l de la buget. Se pînă în gîturul localului pusă, mai trasea scrierul al mai privea banii, voia să facă monarhul, dar n-avea chef l'N-avea curaj să numere banșetele. Era înspăimîntat de ce avea de gînd să facă. Cel puțin să nu aștepte el.

La toată această dor, A. C. a băgat mîinile în sertar și a ras tot ce se găsea acolo. Și-a umplut cu dispreț buzunarele. Apoi a plecat cu cel doi la hotel.

Acumă discuții cu recepționerul, accesul în cameră nr. 12, același decor, cu pături în genam și fum de țigară.

Din nou „noroco” l-a favorizat pe Enciu. Dan Nicu pierduse și el dar n-avea decît 200 de lei. l-a lăsat și s-a „retras”. A rămas Aurel să-l înfrunte pe diabolul mizericordiei și al zărilor. Și încă fîlă în fîlă, cu somonole de lei în buzunar și pe masa cu o soartă genăralului încredințatilor șortilor. Soarta întregii lui vieți viitoare, destinul lui profesional, familial, civic.

La ora 2 noaptea cortul n-avea să cadă. Aurel Constantinescu pierduse din nou, și pentru ultima

dată, totul. Habar n-avea cît se scrisă să ste. dar asta nu schimbă situația. Ulterior, suma delapidată și aruncată în barbut numai atunci. În seara de duminică 12 decembrie 1971, a fost stabilită exactitate: patru mil două sute cincizeci și opt lei.

N-a mai dormit. S-a

reclame... Sau... sau poate nici nu-l vor crede. Il vor crede? Nu-l vor crede? „Mai bine-mi vedeam de treabă. Mai bine cîntam o carte. De cînd n-am mai cîntat o carte...”

Noaptea nu se mai sfîrșea. Plecînd din hotel, nu mai suportă să mai rămînă în cameră. O la-

Dar nu un tren oarecare, ci un tren care merge la Măgădă. Spre casă. În această situație, se hibibie, se fisticăie și pînă la urmă, recunoaște. Recunoaște părinților. În hotele de plîns, ceea ce a făcut. El, cocșogănit o-mul, înalt, înrob, frumș, faia familiei, speranța ei, plînge. E lovit. — Ce-o să zică lumea? — Ce-o să ne facem? — Ce-o să măstem? — De unde luăm banii? — Deceia țineu Constantinescu își la fiul de mîină și pornește cu el spre Cernavodă, direct către localitatea lui Enciu. El găsește că, în sala a-proape din culcus. Barbușul se ține tare. El respinge, face pe rebanul, dar, pînă la urmă, înăi de aceluiași Enciu, al le restitue 2.600 de lei. Mai mult nu vrea să recunoască. Alți zice el că e cistigat.

E și acesta un succes. Dar restul? De unde să facă rost de diferența de bani? În total, probabil că lipsește vreo 6.000-8.000 de lei. Și dacă s-a aflat? — Pornește deruțat pe străzi. Tatăl și fiul. Nu știu bine însoțitor s-o apuce. Dar nu murg mult. Pentru că, după cîteva zeci de metri îl oprește un milițian și-l învinovă pe Aurel Constantinescu să-l urmeze. El căsuta de dimineață.

Trebuia să pornească pe drumul sever al ispășirii.

— Cine-l vinovățul?

Sergiu ANDON

# Autocondamnare morală (III)

zăbăt între zidurile care acum îl strivau. Ar fi dorit să nu mai fie el, să fie celălalt, sau oricare dintre cei doi care pleaseră și-l lășasera singur și fără bani, fără banii care nu erau ai lui. Fără banii de care n-ar fi trebuit să se a-tineze.

— Ce-o să zică mama? — l-a spus că l-a oprit, că l-a dîșnat, că nu știe ce-o cu el. Dar l-a sfătuit să-l ascundă bine, într-o sticlă. l-a spus că l-a ascuns bine, într-o sticlă, dar... Dar ce l-a fost furat? l-a spus că meargă să

hul pe străzi, la întreprindere. Apoi ceva îl atragea ca un magnet către sticlă. Către călca țărăni, E hurelul trenurilor care traversază înconștinu podul. Marele pod de la Cernavodă. Cîmova anuie că mai mult de 700 de oameni au murit în construcția lui. Așa să fie? „Mai bine să muri și eu, om de nimic ce sînt...”

Ureă deul și ajunge la gară. Este decis să se sinucidă.

Dar atunci apare de pe pod salvarea lui. Ceva care îl salvează. Niste luminite. E tot un tren.

zăbăt între zidurile care acum îl strivau. Ar fi dorit să nu mai fie el, să fie celălalt, sau oricare dintre cei doi care pleaseră și-l lășasera singur și fără bani, fără banii care nu erau ai lui. Fără banii de care n-ar fi trebuit să se a-tineze.

— Ce-o să zică mama? — l-a spus că l-a oprit, că l-a dîșnat, că nu știe ce-o cu el. Dar l-a sfătuit să-l ascundă bine, într-o sticlă. l-a spus că l-a ascuns bine, într-o sticlă, dar... Dar ce l-a fost furat? l-a spus că meargă să

# DE CE NU LAȘI, TABELAȘULE, OAMENII SĂ MEARGĂ PE TEREN?

(Urmare din pag. 1)

lor e aproape pe terminate. — Nu sînt pînă la mîină devreme. Am avut mult de lucru la birou.

Încălzit și nu pierdem toată prilejul lui, o răstăruie pe la mîină. Disprețul Constantian Raicu a avut ca ruită unitățile alimentare din Craiova; colegii său de birou, Dumitru Pirvu — cofetăriele. Co-ne făcînd cel doi funcționari ni direcției comerciale în unitățile pe care au trecut? Poate cel mai bine o să explic totuși unitățile controlate.

— Iulian Smađu, responsabil magazinului alimentelor, cu autoserviri nr. 103 în „Tovarășul Raicu” a intrat în unitate, s-a uitat la rafturi, s-a arătat atenția că s-ar putea face mai mult și a plecat. Ba n-a mai făcut ceva: n-e-a întrecut ce ne lipsește din sentimentul de mîndrie golițat de cumpărător. Și-a notat în cartea neșel, ca de obicei, n-e-a asigurată că o să aibă din suș grîu. De zăbit nu ne sînt ajută cu nimic (într-unrînd-nu, la sticla zile, dacă cumva după această ultimă vizită s-a schimbat ceva din ritual, am așteptat totuși a securi „ca de obicei” — n-a).

Valeria Raicu, șefa de tură la cofetăria „Globoșul”: „La noi a fost tovarășul Pirvu. Ne-a arătat atenția că nu mai îndemnavem, să expediem navele cu sticle goale și să se aducă mai multe pro-

dușe de patiserie. O măsură practică de rezolvare a acestor aspecte nu a tîinut în țară. La patru zile și zece de pagini pe care le pu pe masa directorului? Și ce să facă directorul cu această puzderie de observații mîndrii, mîndrișele: să le rezolve el? Datoria salariilor directorilor, care merg pe teren și toți trebuie să meargă — este de a interveni pe loc în soluționarea șaptelei depistate. Și numai aceste probleme care depășesc limitele competenței personale trebuie aduse la cunoștința celor în măsură să le rezolve, propunîndu-se soluții și soluțiile adecvate.

— Nu s-am cum mă pînă pentru numai 8 unități? — reluăm noi discuția cu Alex. Pirvulescu.

— N-am avut ce face. Au fost probleme...

— Ce s-ar întâmpla dacă totuși mîndrișii direcției s-ar mărgă să meargă în șantier prin întreaga rețea de magazine și ar proceda la fel? Dacă răspunsul la această întrebare nu s-am putut afla, în schimb, cercetînd carnetul de delegație al Direcției comerciale respective și deslușind cu tocare salariat în parte am ațat că ucrătorii de aici merg pe teren, prin județ, cel mult o dată pe lună sau două ori. Alții merg chiar o dată... pe an. În cele 10 juplășuri efectuate în luna august a.c. de lucrătorii de la Direcția comercială a județului

comună oare a merge pe teren, a face aceste observații și a le întoarce în țară și să știe ce și zece de pagini pe care le pu pe masa directorului? Și ce să facă directorul cu această puzderie de observații mîndrii, mîndrișele: să le rezolve el? Datoria salariilor directorilor, care merg pe teren și toți trebuie să meargă — este de a interveni pe loc în soluționarea șaptelei depistate. Și numai aceste probleme care depășesc limitele competenței personale trebuie aduse la cunoștința celor în măsură să le rezolve, propunîndu-se soluții și soluțiile adecvate.

— Nu s-am cum mă pînă pentru numai 8 unități? — reluăm noi discuția cu Alex. Pirvulescu.

— N-am avut ce face. Au fost probleme...

— Ce s-ar întâmpla dacă totuși mîndrișii direcției s-ar mărgă să meargă în șantier prin întreaga rețea de magazine și ar proceda la fel? Dacă răspunsul la această întrebare nu s-am putut afla, în schimb, cercetînd carnetul de delegație al Direcției comerciale respective și deslușind cu tocare salariat în parte am ațat că ucrătorii de aici merg pe teren, prin județ, cel mult o dată pe lună sau două ori. Alții merg chiar o dată... pe an. În cele 10 juplășuri efectuate în luna august a.c. de lucrătorii de la Direcția comercială a județului



LA C.E.I.L. SIBIU Fabrică nouă, produse noi

SIBIU (Corespondenții „Științei”, N. Brujan). Intrată în funcțiune, fabrica din cadrul C.E.I.L. Sibiu a trecut cu succes examenul constructorilor cu comercial, prezentînd tipuri de mobilă cu structură nouă și funcționale. Printre noile tipuri de mobilă în export, fabrică de mobilă accu-

tea și înfățișare în curind în comerț — distincția garanțurii complexă „Napoca” (fabrică din 12 piese) și biblioteca modulară „Nicoleta” (compusă din 12 corpuri). De asemenea, noua fabrică medieseșoană așezată în producție de mobilă cu structură nouă și funcționale. Printre noile tipuri de mobilă în export, fabrică de mobilă accu-

pură de mobilă accu-



1947  
1972  
30  
Decembrie

# ÎNTRECEREA ÎN CINSTEA CELEI DE-A XXV-A ANIVERSĂRI A REPUBLICII

**Rîmnicu Vilcea.** Colectivul întreprinderii miniere Rom. Vilcea, obține noi și importante succese. Între acestea se înscrie și realizarea planului pe 9 luni din acest an, cu 17 zile mai devreme. Acest rezultat îl găsește expresia în 14.000 tone sare în soluție, 23.000 tone calcar — materii prime necesare grupului industrial de chimie din Rm. Vilcea. 280 tone produse petrochimice brute și altele estimate până acum. Cu aceste rezultate, minerii vilceeni raportează că angajamentele luate în întrecerea socialistă pe anul 1972 au fost îndeplinite și depășite.

**Mureș.** Pînă la jumătatea lunii septembrie 12 unități economice din județul Mureș au raportat îndeplinirea angajamentelor asumate în întrecerea socialistă pe întregul an. Printre acestea se numără Fabrica de zahăr din Lu-

duc, Fabrica de nutrețuri combinate Iernut, unitățile industriale locale din Sighisoara și Luduș.

Pe ansamblul județului producția suplimentară realizată pînă în prezent se materializează în 214 milioane kWh energie electrică, peste 6.000 tone îngrășăminte cu azot, mai mult de 25 milioane cărămizi și blocuri ceramice, 60.000 hl lapte pentru consum, peste 1.500 tone conserve de legume și fructe, precum și altele produse.

**Galați.** Direcția de navigație fluvială din Galați a realizat sarcinile de plan pe 9 luni. De altfel, la traficul portuar, prin obținerea unei prestații suplimentare de 693 tone, la data de 1 septembrie, se lucra deja în contul zilei de 1 octombrie. La Indicatorul de manipu-

lări mărfuri s-a înregistrat o depășire a planului de 707.000 tone, iar la parcursul mărfurilor, prestația suplimentară însumează peste 20 milioane tone/kilometri. Toate acestea au condus la reducerea substanțială a prețului de cost, beneficiul realizat peste plan în această perioadă fiind de două milioane lei.

**Suceava.** Colectivul Exploatarea minierei Vatra Dornei și-a creat de pe acum un avans în îndeplinirea sarcinilor ce-l revin de circa 6 luni. Bilanțul realizărilor la 1 august, cu aici au fost înregistrate, între altele, 10.150 tone minere de mangan peste plan.

De reținut că printre mai buni organizatori a muncii și prin utilizarea judicioasă a utilităților de dolare, minerii dorneeni au depășit nivelul productivității muncii prevăzută pentru anul 1972.



Din cronică via a marii întreceri — vă prezentăm pe clipă dintre protagoniști. În prima fotografie, strungarul Chiriac Trușculescu, de la uzina „Vulcan” din Capitală — unul din „autorii” celor peste 200 tone de metal economisit aici de la începutul anului pînă în prezent. Prin tre muncitorii frunțoși ale Combinatului chimic din Turmășagurele se numără și Angela Dencovici (imaginea nr. 2). La uzina de mașini electrice din București, ajutor montator, lucrînd la un asemenea produs — motorul cu frînă electromecanică de 5 kW



Angela Dencovici, muncitoare la uzina de mașini electrice din București, ajutor montator, lucrînd la un asemenea produs — motorul cu frînă electromecanică de 5 kW



Chiriac Trușculescu, strungarul uzinei „Vulcan” din Capitală — unul din „autorii” celor peste 200 tone de metal economisit aici de la începutul anului pînă în prezent

## În confruntare ANGAJAMENTELE-FAPTELE

### ȘI-AU PROPUȘ...

„Organizația municipală de partid Bacău, reevaluînd forțele și resursele de care dispune, este în măsură să raporteze astăzi Conferinței Naționale angajamentul de a îndeplini sarcinile cincinalului în patru ani și patru luni. Vom produce suplimentar 5.400 garnituri de mobilă, 400 case prefabricate, 6.100 tone hîrte, 2.300 tone armături industriale, 6.000 tone fibrotex, 324 mil mp țesături tip lînă, peste o sută de mil perechi de încălțăminte și altele produse. Peste 50 la sută din această producție suplimentară se va obține pe seama creșterii productivității muncii”. În cadrul generalizării schimbului II și extinderii schimbului III, prin creșterea coeficientului de utilizare a capacităților de producție și devansarea termenului de punere în funcțiune a noilor capacități, prevăzute în acest cincinal”.

(Din angajamentul rostit în fața Conferinței Naționale a partidului).

### ...ȘI AU REALIZAT

În 8 luni din acest an, la producția globală (dacă exceptăm situația întreprinderii de industrializare a cărnilor), s-a înregistrat un spor de 54.153.000 lei, ceea ce reprezintă 83,3 la sută din angajamentul anual, la producția-marfă un spor de aproape 50 milioane lei, adică 73 la sută din angajamentul anual. Produse peste plan: 563 tone hîrte, 286 tone plăci fibrolemnoase, 5.000 perechi încălțăminte, 17.000 metri pătrați țesături tip lînă, confecții în valoare de 12,8 milioane lei și mobilă în valoare de 7,7 milioane lei.

(Din bilanțul activității economice a municipiului Bacău, pe primele 8 luni ale anului).

— Mai înlîm — ne-a spus tovarășa Agurita Alexandrescu — în să prezictez că angajamentul rostit în fața Conferinței Naționale... P.C.R. de a îndeplini sarcinile ce ne revin în actualul cincinal în patru ani și patru luni, a fost îndeplinit de multe colective de întreprinderi din municipiul nostru.

— Puteti da un exemplu concret? — Desigur. Textiliiții de la fabrica de postav „Proclaur”, bunăoară, revizind rezervele interne, au ajuns la concluzia că pot îndeplini cincinalul în numai 4 ani. Exemplul lor a fost urmat și de colectivul fabricii de confecții, care a hotărît să realizeze cincinalul în 4 ani și o lună.

— Ce garanții există că aceste angajamente vor deveni fapte? — Rezultatele de pînă acum. Cu excepția întreprinderii de industrializare a cărnilor, toate celelalte și-au respectat cuvenit dat, în îndeplinirea planului și angajamentelor. Unele colective de muncă, cum ar fi cele de la fabricile „Partizanul”, „Proletarul”, întreprinderea vîl și vîntului, întreprinderea de industrie locală „23 August”, și-au realizat încă de pe acum angajamentele asumate pe întregul an. Precizăm: în depășirea planului și angajamentelor avem permanent în vedere necesitatea ca producția suplimentară realizată să aibă destinația asigurată, să răspundă cerințelor concrete ale economiei.

— Ce măsuri s-au întreprins pentru obținerea acestor realizări? — Unele se referă la sporirea productivității industriale și la îmbunătățirea calității produselor. În acest scop a fost generalizat schimbul II și extins schimbul III în majoritatea întreprinderilor, au fost luate măsuri tehnice și organizatorice care au dus la creșterea gradului de utilizare a fondului de timp disponibil al utilităților cu 1 pînă la 8 la sută. În paralel cu aceasta, eforturile noastre vizează reducerea cheltuielilor materiale, problema asupra căreia conducerea partidului ne-a atras atenția la repetate rânduri. Ca urmare a unor măsuri concrete, aplicate în fiecare întreprindere, s-a îmbunătățit indicele de consum la metal și la lemn. Numai la uzina metalurgică au fost economisite peste 130 tone metal, iar la fabrica „Letea” aproape întreaga

cantitate de hîrte dată peste plan a fost realizată din materie primă economisită. Preocupările permanente de îndeplinirea sarcinilor stabilite de Conferința Națională a P.C.R. în vederea creșterii necentente a eficienței economice, organelle și organizațiile de partid din municipiul nostru, realizează acțiunea pentru folosirea la maximum a suprafețelor de producție. Cu investiții minime s-au

mentelor. Cum veți acționa în vederea soluționării lor? — De unele grupuri, întreprinderile noastre se levesc în fire. Consider însă că menținerea organizațiilor de partid, a comitetelor organizațiilor muncii este locală, ceea ce a la rezolvare. Este adevărat, unele probleme depind numai de forțele tutelare și fără ajutorul acestora

— Pînă la sfîrșitul anului o rămasă mai puțin de patru luni. Ce măsuri preconizați să luați pe plan local, în scopul îndeplinirii și chiar depășirii angajamentelor asumate în întrecere? — La ora actuală, toate forțele noastre sînt concentrate în direcția îndeplinirii în vîrstă a celor peste 2.000 propunerii făcute de oamenii muncii în adunările lor generale. Și aceasta pentru că propunerile vizează, în primul rînd, îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor înainte de termen, punerea în valoare a noi și noi rezerve interne ale producției, în marea întrecere din această zi, prematuroare aniversării republicii.

Convorbire realizată de Gheorghe BALTA, corespondentul „Scinței”



Îndeplinind exemplar sarcinile de plan și angajamentele asumate în întrecerea socialistă, muncitorii, inginerii și tehnicienii fabricii „Proletarul” din Bacău se înscriu, cu regularitate, în rîndul colectivilor de muncă frunțoși din județ. În fotografie: o imagine din secția de urzit

## ÎN DEZBATERE PUBLICĂ PROIECTUL LEGII FINANTELOR

Formulări mai precise care să excludă interpretări subiective

Într-unul referiri la crearea și destinația fondului național de dezvoltare economică-socială, ca de altfel și a fondului de consum, se găsește în ambelore proiecte de legi, în vederea unor mai clare precizări ale acestor categorii economice, propunem concentrarea acestor prevederi într-o singură lege și anume în Legea finanțelor, astfel: prevederile din Legea cu privire la dezvoltarea economică-socială planificată a României de la art. 5 al. 3 și la Legea în vigoare din Legea finanțelor (în ceea ce privește acest articol), iar cele de la art. 5 al. 4 și la Legea finanțelor, textul acestui articol ar trebui să cuprindă ați prevederile referitoare la sursele de formare a fondului de consum, el și destinația acestuia.

În ambelore proiecte de legi există prevederile potrivit cărora modificările de plan pentru perioadele explorate sînt interzise (art. 41 al. 2, respectiv art. 34 al. 2 din Legea finanțelor). Experiența noastră ne-a dovedit că această prevedere, existentă și în prezent în cadrul unor dispoziții legale, nu este suficientă pentru a disciplina unele unități economice și minișterele care, în ultima zi a trimestrului, atunci cînd cunosc deja realizările unităților, redistrbuie sarcinile între acestea — uneori chiar renunțîndu-se la corectarea tuturor indicatorilor (în special la cel privind fondul de salarii) — astfel că toate sau aproape toate unitățile să-și realizeze planul.

De aceea, propunem următoarea redacție: modificarea sarcinilor de plan trimestriale nu se va putea efectua decît pînă cel mult la data de 20 ale primei luni din trimestru, pentru plan pe trimestru în curs.

În legătură cu proiectul Legii finanțelor, care propune ca prevederile de la art. 21 al. 1, potrivit cărora sursa principală de constituire a fondurilor bănești ale societății îl constituie rezultatele financiare ale unităților socialiste, să fie eliminată pentru a nu veni în contradicție cu prevederile de la art. 11, care stipulează că sursa de bază de constituire a fondurilor bănești o reprezintă venitul național.

Totodată, prevederile de la art. 35 al. 2 este necesar să fie eliminată întrucît constituie o repetare a prevederilor generale

de finanțare a normalizării mijloacelor circulante prevăzute la art. 37.

Corneliu CICOPOLO  
directorul Direcției teritoriale de control și revizie nr. 5

### O evidență clară a avuției naționale

Dezvoltarea economiei naționale, în general, diversificarea producției și creșterea complexității proceselor economice, în special, impun asigurarea unei evidențe generale a întregului patrimoniu socialist — așa cum s-a arătat și în proiectul Legii finanțelor. Tînem să subliniem că este pentru prima oară la noi cînd organizarea unei evidențe generale a avuției naționale este reglementată printr-o lege. Organizarea unei evidențe generale a avuției naționale se impune astfel la noi ca o condiție a economiei planificate. În organizarea acestei evidențe se ridică însă o serie de probleme ce trebuie bine lămurite de la început.

În primul rînd, se impune să se precizeze cuprinsul noțiunii de avuție națională pentru a se putea organiza evidența trebuie să asigure cunoașterea situației tuturor mijloacelor materiale și bănești de care dispune societatea, în afară de cele resurse naturale situate în teritoriul economic nu sînt evaluate în prezent la noi, ca să nu fie omise din evidența generală a avuției naționale.

Se propune ca în art. 23 din proiect să se arate în mod expres că în avuția națională se cuprind și resursele naturale. Tînem seama de cele de mai sus, propunem ca alineatul I din art. 23 să aibă următoarea redacție: „Evidența generală a avuției naționale trebuie să asigure cunoașterea situației tuturor bunurilor materiale, inclusiv a resurselor naturale și a mijloacelor bănești de care dispune societatea, precum și a creșterii anuale a avuției naționale”.

O altă propunere ar avea de făcut în legătură cu modul de organizare a evidenței generale pe elementele componente ale avuției naționale care, lipsind din proiect, ar trebui introdusă în prevederile legii. La organizarea evidenței pe elementele componente ale avuției naționale,

ar trebui să se țină seama că din grupa bunurilor materiale în care s-a acumulat marea societății, pe primul plan se situează fondurile de producție — fondurile fixe și fondurile circulante. Evidența avuției naționale trebuie să cuprindă și fondurile fixe neproductive și bunurile de consum, ca și resursele naturale — grupate în: terenuri agricole pe categorii de folosință, păduri, altele categorii de terenuri, bogățiile subsolului (substanțe minerale utile etc.).

Alte grupări ale elementelor avuției naționale s-ar putea face și după caracterul de durată al acestora sau după profilul ramurilor producției materiale.

Referitor la prevederile art. 207, din proiectul de lege, conținutul și Comisia republicană rezervă arheologică ar trebui să participe la organizarea evidenței generale a avuției naționale, întrucît ea are sarcina de a stabili rezervele arheologice de bișnit și, în afară de bișnit, de a organiza evidența centralizată a acestora și de a actualiza stîmbele rezervelor de substanțe minerale utile etc.

Totodată, propunem ca la acest articol să se prevadă și forul care să îndrume și să coordoneze întocmirea lucrărilor.

Lucian TURDEANU  
doctor în economie

### Alte propuneri

La art. 100 din proiectul Legii finanțelor se arată că investițiile centralizate se decontează pe măsura executării lor cu respectarea planurilor anuale de decontare și că finanțarea credentilor în limitele devizului general legal aprobat. Prin această reglementare se aduce importantă simplificare actualului sistem de decontare. Deoarece în actualitatea practicii a organizării de construcții (montaj) s-a dovedit că sînt frecvente cazuri cînd lucrările executate în condiții legale nu sînt finanțate decontate din cauza că depășirea fondurilor de investiții beneficiarilor, neputința de către acesta în timp în bancă a documentației necesare pentru stabilirea planurilor de decontare etc. — cazuri care nu depind de constructor, dar consecințele rezultate din acest lucru sînt suportate exclusiv de constructor, considerăm că este bine să se reglementeze astfel:

„decontarea lucrărilor executate de constructor și se face în limita devizului general, iar pentru neexecutarea celorlalte conținutul de decontare este neficel, acesta să primească credite cu dobînz majorate care ar fi de natură să impulsioneze soluționarea operativă a problemelor ce se ridică în acest domeniu”.

Constantin STANCU  
șeful serviciului financiar T.C.I. Pitești

Considerăm necesară întregirea capitoului IV cu subcapitolul privind finanțarea creditelor activității de protecție, în lînd cont de particularitățile acestora.

Propunerea este motivată de importanța mereu crescîndă a activității de protecție, de rolul decisiv pe care îl are în asigurarea valorificării superioare a resurselor materiale, a creșterii productivității muncii, în utilizarea cu maximă eficiență a fondurilor de investiții alocate de stat.

M. DANCIU  
contabil șef al C.P.C.M. Galați

## JUDEȚUL CONSTANȚA: Asigurarea seminței

(Urmare din pag. 1)

Bălcescu, dar, nefiind transportată acolo unde este nevoie, blochează spațiile de depozitare și împiedică prelucrarea. Într-un rînd normal, a florilor-soarelui, porumbului și a altor culturi izriți. La direcția generală agricolă județeană s-a tergiversat repartizarea semințelor pe unități, deși această acțiune trebuia încheiată încă de la 1 septembrie. Abia în ziua de 8 septembrie s-a dat, în grabă, o soluție telefonică cooperativei agricole din județ, care a anunțat de unde să ridice grîul de stîmniță.

Repartizarea semințelor se putea face dacă nu după înalte considerente politice, măcar cu respectarea cîtorva reguli elementare, cum ar fi înlesnirea transportului. Dar repartitiile de semințe s-au făcut de-a dreptul anapoda. Cooperativele agricole din Giulești, Săraru, Mihail Vilcești și multe altele, care au de transportat, în medie, cîte 250 tone de grîu, desi cel mai apropiat siloz ar fi fost acela de la Nicolae Bălcescu, li s-a repartizat grîu de stîmniță de la silozul din Medgidia, care se află la 140-150 km. Urmarea: în decurs de 8 zile s-au ridicat doar cîte 8-10 tone de grîu de stîmniță, deaceia un autocamion nu poate face mai mult de o cursă pe zi. De asemenea, alte cooperative agricole, cum sînt cele de la Plopieni, Chirsoieni, Cobadin, Vilșoru, Scărsoru, din zona silozului Săraru Vodă, sînt nevoite să ridice stîmnița de la silozul Nicolae Bălcescu, cîte 100-120 km. În 8 zile de la primirea noii telefonice amintite, cooperativele agricole au

ridicat de la silozuri doar 511 tone stîmniță din cele peste 11.000 necesare.

Într-o zi sîntimplă într-o serie de cooperative agricole benele cîntecului semințelor. În 20 de cooperative agricole, nota telefonică la direcția generală agricolă a fost doar consemnată în cîte cîte caiet de lucru sau în lîntul nimeni seamă. Exemplificăm: la cooperativele agricole din Satu Nou, Cobanu, Plopieni, Vilșoru și multe altele, presiunile și inginerii sînt în plină concurență sau la diferite cursuri de instruire, pentru 5 zile, în Constanța. Desigur, este normal să se meargă de la conștientizarea la cursuri de instruire, sau în alte activități de clarificări sau la diferite cursuri de instruire, pentru 5 zile, în Constanța. Desigur, este normal să se meargă de la conștientizarea la cursuri de instruire, sau în alte activități de clarificări sau la diferite cursuri de instruire, pentru 5 zile, în Constanța. Desigur, este normal să se meargă de la conștientizarea la cursuri de instruire, sau în alte activități de clarificări sau la diferite cursuri de instruire, pentru 5 zile, în Constanța.

Menționăm că în unitățile agricole amintite nu am găsit nici un reprezentant al direcției generale a agriculturii județene. Neruşine în asigurarea semințelor, în cooperativă agricolă din județul Constanța, sînt și urmarea unui stil defectuos de muncă, al unor specialități în direcția generală agricolă, cauzat chiar de clarificări, nu depășesc pragul birocratului stîmnițelor pentru mecanizarea agriculturii și nu contribuie la rezolvarea practică a problemelor în unitățile agricole.

Desigur, în această perioadă, la sate sînt de făcut multe lucruri care necesită o temeinică organizare a forței de muncă, a mijloacelor materiale și de transport. Dar pragurile atenția a înșimînțării de toamnă și, îndeosebi, asigurarea semințelor, nu se poate face decît prin așa cum se reclamă însemnăta reală, drept și sarcină prioritară, de a crește rezerva depinde în toată marea măsură nivelul recoltelor de grîu din anul viitor.

## Industria locală maramureșeană și-a realizat angajamentul anual

Cele șase colective de muncă ale unităților de industrie locală din județul Maramureș, amintite în proiectul de lege, realizat în luna august, în număr de 8 luni, angajamentul anual asumat la producția globală și marfă. Pînă în prezent, unitățile de industrie locală maramureșeană au îndeplinit peste plan mărfuri în valoare de 22,3 milioane lei, cu 4,3 milioane lei mai mult decît angajamentul anual suplimentar. Ce sînt la baza acestor succese?

— As evidențiam, în treburile de emulație, de căutare, de îmbunătățire propriei caracteristici tuturor colectivelor de muncă ne-a spus Ing. Gheorghe Marcan, directorul Direcției de industrie locală a județului Maramureș. S-a aplicat o serie de măsuri tehnico-organizatorice, extinzîndu-se schimburile II

și III la întreprinderile „Bălmăreana”, „Maramureșeană”, „Izvoarele”, „Lăptărești” și altele. Celelalte onomastice municipale, organizate de partid au desăvîrșit cel de-a 25-a aniversării a republicii, au dobîndit un succes de prestigiu și-au realizat, în număr de 8 luni, angajamentul anual asumat la producția globală și marfă. Pînă în prezent, unitățile de industrie locală maramureșeană au îndeplinit peste plan mărfuri în valoare de 22,3 milioane lei, cu 4,3 milioane lei mai mult decît angajamentul anual suplimentar. Ce sînt la baza acestor succese?

— În atenția tuturor colectivelor de muncă din industria locală maramureșeană se află valorificarea mai bună a resurselor locale în produse cu caracteristici tehnico-funcționale superioare. La Crăciun, lângă Sighetu-Marmureș, a intrat în acest

an în funcțiune o fabrică de cărămizi, în întreprinderea „Iza” din Vișeu de Sus — o hală pentru bunuri de larg consum, în întreprinderea „Bălmăreana”, va intra în producție o „micro-uzină” pentru fabricarea și distribuția auto și altele. Există o permanentă preocupare pentru largirea gamei de produse tot mai cercate de beneficiari — piese de schimb auto, prefabricate din beton, agregate de balastieri și cărămzi, articole de artizanat și altele. Au fost asimilate și au intrat în producție noi tipuri de mobilă — bucatării „Modul”, premiata la cel de-al 8-lea pavilion de Moscova, parcuri de joacă „Ani”, bibliotecă „Omega” și altele, solicitate atît de piața internă, cît și de beneficiarii din multe țări.

Vasile GAFONE  
corespondentul „Scinței”



REVISTELE JUDEȚENE

OGLINDĂ CAPRICIOASĂ A ACTIVITĂȚII CULTURALE?

Organe ale comitetelor locale pentru cultură și educație socialistă, revistele județene, au îndatorirea de a reflecta viața culturală din satele și orașele județului...

să-l ofere revistă din Pitești. Exemplul este din păcate izolat. În unitatea lui ridică cu maximă acuitate problema caracterului ofensiv...

Revista de acord în paginile acestor publicații spații ample pentru discuții cu caracter teoretic (desigur și de util), privind raporturile între cultura profesională și cultura de masă...

Conținutul acestor publicații se poate aprecia ca revistele județene de cultură au, cu puține excepții, multe datorii neonorate, în activitatea lor...

În revistele județene, reviste editate după cum spuneam, de comitetele județene pentru cultură și educație socialistă, trebuie să-și găsească loc în primul rând cele mai importante aspecte ale vieții culturale locale...

Există în momentul de față zecile, chiar sute de manifestări în fiecare județ, spectacole ale echipei de teatru sau ale corurilor. Intervenții critice ale bibliotecilor de agitate, expoziții de artă plastică, filme ale cinematografului...

Prima remarcă se poate face după lectura acestor publicații pe anul în curs este aceea că nu peisic tot există o preocupare permanentă pentru găzduirea în paginile lor, cu regularitate, eventual în rubrică fixă, a unor teme sau teme. Astfel, timp de opt luni, revistele „Tribuna”, „Tomis” și „Ateneu” au publicat doar trei materiale consacrate activității culturale-educative de masă...

Este suficient să răsfoim colecția revistei „Ramuri” și afirmăm că de mai mult timp nu s-a mai găsit un număr de mai mult de două pagini consacrate activității culturale-educative de masă...

Sub conducerea directă a comitetelor județene de partid, printr-un contact strâns cu realitatea de fiecare zi, printr-o cunoaștere largă a realității tot mai bogate din județ, revistele de cultură au posibilitatea să devină și mai mult un sprijin prețios pentru organele culturale locale...

Designul, în aspect cantitativ este cel care interesează în primul rând. Mai mult decât atât, se impun a fi analizate în mod critic materialele publicate, măsura în care ele corespund oglindă ideii a preocupărilor culturale din județ...

Este suficient să răsfoim colecția revistei „Ramuri” și afirmăm că de mai mult timp nu s-a mai găsit un număr de mai mult de două pagini consacrate activității culturale-educative de masă...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

În acest sens, un exemplu contrar nu se pare semnificativ. Fără a avea o tendință de a se limita la problemele locale, revistele „Argos” a reușit să-și contureze totuși o prezență înedită și mai mult decât notabilă...

Este suficient să răsfoim colecția revistei „Ramuri” și afirmăm că de mai mult timp nu s-a mai găsit un număr de mai mult de două pagini consacrate activității culturale-educative de masă...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

În acest sens, un exemplu contrar nu se pare semnificativ. Fără a avea o tendință de a se limita la problemele locale, revistele „Argos” a reușit să-și contureze totuși o prezență înedită...

Este suficient să răsfoim colecția revistei „Ramuri” și afirmăm că de mai mult timp nu s-a mai găsit un număr de mai mult de două pagini consacrate activității culturale-educative de masă...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

În acest sens, un exemplu contrar nu se pare semnificativ. Fără a avea o tendință de a se limita la problemele locale, revistele „Argos” a reușit să-și contureze totuși o prezență înedită și mai mult decât notabilă...

Este suficient să răsfoim colecția revistei „Ramuri” și afirmăm că de mai mult timp nu s-a mai găsit un număr de mai mult de două pagini consacrate activității culturale-educative de masă...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

A apărut revista „Munca de partid” nr. 10/1972

Recentul număr al revistei se deschide cu două articole consacrate unor probleme de cea mai stringentă actualitate: „Perseverență și tenacitate în realizarea nobilelor obiective fixate de partid”...

La rubrica „CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNDEPLINIREA ROTARIILOR CONFERINȚEI NAȚIONALE”, Vasile Vilcu semnăază articolul „Integrare organică în viața socială și de stat”...

Sub titlul „Întregă muncă politică” - la nivelul exigențelor actuale” - sunt tratate teme ca: „Generalizarea promptă a experienței pozitive” de Marin Cosma...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

Dacă parcurgem poezia din ultimii ani a lui Ion Brad sesizăm atracția permanentă a poeziei sale...

„Alteia morți, Alții, înfrinși / De dur și / Invincibilă frumusețe / De vis / Ce-au preșchimbăz ideile-n pădure / Hrâindu-se cu sine neces”...

Despre poezia lui Ion Brad se poate spune nu fără riscul de a fi conțrari de mișcare vitătoare a liricii sale - că poezia sa este o predicție la curțile demurului încoșării...

Sub titlul „Întregă muncă politică” - la nivelul exigențelor actuale” - sunt tratate teme ca: „Generalizarea promptă a experienței pozitive” de Marin Cosma...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

„Alteia morți, Alții, înfrinși / De dur și / Invincibilă frumusețe / De vis / Ce-au preșchimbăz ideile-n pădure / Hrâindu-se cu sine neces”...

Despre poezia lui Ion Brad se poate spune nu fără riscul de a fi conțrari de mișcare vitătoare a liricii sale - că poezia sa este o predicție la curțile demurului încoșării...

Sub titlul „Întregă muncă politică” - la nivelul exigențelor actuale” - sunt tratate teme ca: „Generalizarea promptă a experienței pozitive” de Marin Cosma...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

Fug, mă ascund, / Numal din ele mă bate / Durul de mine, așund. (NOCTURNAL)

Alteori solemnitatea vorunilor transcrie calmul înplînșilor supreme, zenitul unei emoții purtătoare de autenticitate a fiorului poezic...

Sub titlul „Întregă muncă politică” - la nivelul exigențelor actuale” - sunt tratate teme ca: „Generalizarea promptă a experienței pozitive” de Marin Cosma...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

Revista redă, de asemenea, în rubrică „INTENSIFICAREA CONTINUTULUI A VIETII INTERIORE DE PARTID”, desăvârșirea unei conștiințe organizate la Hunedoara...

Ion BRAD

„ZĂPEZILE DE ACASĂ”

cronica literară

„Zăpezile de acasă” este o culegere de poezii de Ion Brad, editată de Editura Albatros...

În titlul netal regăsește o lume familiară: „Căările din vară s-au încins / Cu însoțimă din zăpezi și doare / Sărutul ce desparte / Călele din zăpezi se revărsă”...

„Zăpezile de acasă” este o culegere de poezii de Ion Brad, editată de Editura Albatros...

În titlul netal regăsește o lume familiară: „Căările din vară s-au încins / Cu însoțimă din zăpezi și doare / Sărutul ce desparte / Călele din zăpezi se revărsă”...

Tehnica, omul, natura și pacea

(Urmare din pag. 1)

R.F. a Germaniei, U.R.S.S. și Sierra Leone.

Am reținut că una din problemele deosebite ale ceea ce s-a intitulat „Tehnica, omul, natura și pacea” este analiza...

În lumea contemporană în care se adâncește diviziunea socială a muncii se impune ca o necesitate obiectivă, compensatoare, formarea unei viziuni globale...

Am reținut că una din problemele deosebite ale ceea ce s-a intitulat „Tehnica, omul, natura și pacea” este analiza...

În lumea contemporană în care se adâncește diviziunea socială a muncii se impune ca o necesitate obiectivă, compensatoare, formarea unei viziuni globale...

Am reținut că una din problemele deosebite ale ceea ce s-a intitulat „Tehnica, omul, natura și pacea” este analiza...

Am reținut că una din problemele deosebite ale ceea ce s-a intitulat „Tehnica, omul, natura și pacea” este analiza...

În lumea contemporană în care se adâncește diviziunea socială a muncii se impune ca o necesitate obiectivă, compensatoare, formarea unei viziuni globale...

Am reținut că una din problemele deosebite ale ceea ce s-a intitulat „Tehnica, omul, natura și pacea” este analiza...

t v

PROGRAMUL I: 9.00 Deschiderea emisiunii de discuții...

PROGRAMUL II: 10.00 Telematematica pentru copii: Împărțirea ogăzilor...

cinema

Un candidat la președinție: PATRIA - 9; 11.30; 14; 16.30; 19; 21.15.

Un candidat la președinție: PATRIA - 9; 11.30; 14; 16.30; 19; 21.15.

Un pictor al naturii

În arta expozițiilor secolului XX, expoziția închinată naturii a devenit un gen distinctiv...

Gh. Ionescu a început pictura acum 50 de ani, ca elev al lui Camil Ressu și, ca și maestrul său, acordă atenție deosebită...

În arta expozițiilor secolului XX, expoziția închinată naturii a devenit un gen distinctiv...

Gh. Ionescu a început pictura acum 50 de ani, ca elev al lui Camil Ressu și, ca și maestrul său, acordă atenție deosebită...

Insemnări despre expoziția Gh. Ionescu din Sala Dalles

În arta expozițiilor secolului XX, expoziția închinată naturii a devenit un gen distinctiv...

Gh. Ionescu a început pictura acum 50 de ani, ca elev al lui Camil Ressu și, ca și maestrul său, acordă atenție deosebită...

Mircea DEAC

În arta expozițiilor secolului XX, expoziția închinată naturii a devenit un gen distinctiv...

Gh. Ionescu a început pictura acum 50 de ani, ca elev al lui Camil Ressu și, ca și maestrul său, acordă atenție deosebită...

teatre

Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” (Sala Savoy): Revista are civinită în 19.20.

Teatrul de revistă și comedie „J. Văduțiu”: Siciliana - 19.20.



Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român  
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

BUCUREȘTI

În numele poporului vietnamez, al Partidului celor ce muncesc din Vietnam, al Adunării Naționale, al Guvernului R.D. Vietnam și al noștrii personal vă adresăm dumneavoastră, Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, guvernului și poporului Republicii Socialiste România sinceră noastră mulțumire pentru felicitările dumneavoastră bune și frumoase adresate cu prilejul celei de-a 27-a aniversări a zilei înălțării R.D. Vietnam.

Folosim acest prilej pentru a ura poporului român în continuare să obțină realizări și mai mari în opera de edificare a socialismului. Fie ca relațiile de prietenie și cooperare frățească dintre popoarele celor două țări ale noastre să fie totdeauna trainice.

TON DUC THANG  
Președintele R.D. Vietnam

LE DUAN  
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului celor ce muncesc din Vietnam

TRUONG CHINH  
Președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale a R.D. Vietnam

PHAM VAN DONG  
Premierul guvernului R.D. Vietnam

DELEGAȚIA REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA LA CEA DE-A XXVII-A SESIUNE A ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

A fost numită delegația țării noastre la cea de-a XXVII-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, șeful delegației. Din delegație fac parte: George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, locțiitorul șefului delegației; Ion Dăicu, ambasador, reprezentantul permanent al Republicii Socialiste România la O.N.U.; Cornel Bogdan, ambasadorul Republicii Socialiste România în Statele Unite ale Americii; Constantin Ene, ambasador, reprezentantul permanent al Republicii Socialiste România pe lângă Oficiul Națiunilor Unite din Geneva. Membrii suplincii ai delegației sînt: Virgil Constantin, Emilian Mănduc, directori în M.A.E., Ion Duma și Dumitru Ceaușu, consilieri și, respectiv, prim-secretar la Mișcarea permanentă a României la New York.

Delegația este însoțită de consilieri și experți.

La 18 septembrie a.e. a plecat la New York, pentru a participa la cea de-a XXVII-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., George Macoveșcu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, locțiitorul șefului delegației române.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Ghenea, secretar general în Ministerul Afacerilor Externe, și alți persoane oficiale.

Erau de față Leonard Mecker, ambasadorul S.U.A. la București, Seyyed Abbas Cheddi, directorul Centrului de Informare al O.N.U., și Al. H. Rotival, reprezentantul Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare în România.

Recepție cu prilejul zilei naționale a Republicii Chile

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Chile, ambasadorul acestei țări la București, Homero Julio, a oferit luni o recepție.

Au participat Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Gheorghe Neacșu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Mircea Măllă, ministrul educației și învățămîntului, Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Sotian, adjunct al ministrului comerțului exterior, Ion Mînescu, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei, Tamara Dobrin, vicepreședinte al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, altele persoane oficiale.

Au fost prezenți și alți miniștri diplomați acreditați la București. Recepția s-a încheiat cu un frumos program prezentat de ansamblul artistic „Aucaman” din Republica Chile.

Între 27 septembrie — 13 octombrie

„Zilele culturii românești” în Belgia

În perioada 27 septembrie — 13 octombrie vor avea loc în Belgia „Zilele culturii românești”. Aceasta manifestare cuprinde o largă suită de activități culturale, științifice și artistice, care vor fi organizate de către publicația belgiană „L'Express”. Sînt programate, totodată, concerte ale corului „Madrigal” din București, recitaluri de balet muzicant, cinematografe etc. În țara noastră, Conscripția, în acest sens, deschidera, la Bruxelles, a unor expoziții de artă feudală, de artă

populară și de grafică românească contemporană. Vor fi organizate, de asemenea, o expoziție de carte, care va oglindi bogata activitate editorială din România, și o expoziție de discuri. Sînt programate, totodată, concerte ale corului „Madrigal” din București, recitaluri de balet muzicant, cinematografe etc. În țara noastră, Conscripția, în acest sens, deschidera, la Bruxelles, a unor expoziții de artă feudală, de artă

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

TENIS

Ilie Năstase a cîștigat și turneul de la Seattle (S. U. A.)

• Invinșul din finală: americanul Tom Gorman

Victorioasă săptămîna trecută la Forest Hills, tenismanul român Ilie Năstase și-a continuat suita succeselor, cîștigînd și turneul de la Seattle (S.U.A.). În finala disputată la arena centrală din Seattle, în prezența a 4.000 de spectatori, Ilie Năstase l-a învins cu 6-4, 3-6, 6-3 pe americanul Tom Gorman. Cu excepția acestui dol, în care Gorman a dat o ripă mai viguroasă, Năstase a fost maestrul terenului, transmitînd comentarii așezătorilor de presă. Românul a combătut în mod cel mai înspărit serviciile sale puternice cu retururi imparabile și smociri spectaculoase, fiind aplaudat la scenă deschisă. În decurs de o lună, Ilie Năstase a reușit să câștige 4 turnee (Toronto, Orange, Forest Hills, Seattle), care se adaugă celorlalte 5 cîștigate în

acest an, ceea ce constituie o performanță rară în tenisul chior în palestră. Acest succes este un rezultat al cunoștințelor în tenisul profesional și al distanțării net de principalii săi concurenți în Marele premiu FILT, avînd acum un avans de circa 150 de puncte față de al doilea clasat, spaniolul Manuel Orantes. • În turneul de la Montreal, tenismanul american Arthur Ashe, învinsul lui Năstase în finala de la Forest Hills, a cîștigat proba de simplu, întorcîndu-l cu 6-4, 3-6, 6-2, 7-3 pe jucătorul australian Roy Emerson. Proba de dublu a revenit capitanului Marty Riessen (S.U.A.), Tom Okker (Olanda), care nu dispus cu 6-1, 4-6, 7-6 de perechea Ken Rosewall (Australia), Bob Maud (Republica Sud-Africană).

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

• SAIL. — Echipa S.U.A. a sosit la Skopje pentru a participa la Olimpiada de sab. Din formație lipsesc campionul mondial, Robert Fischer, care s-a rănit la New York duminică seara, venind din Islanda. El a declarat că nu poate pleca în Yugoslavia, întrucît are nevoie de o perioadă mai lungă de repaus. După cum se știe, nîl fostul campion mondial Boris Spasski nu va juca la Skopje. • ATLETISM. — Cu prilejul unui concurs internațional, desfășurat la Rieti (Italia), sprinterul italian Pietro Mennea a cîștigat cursa de 100 m și 200 m pe 19'21"0 și respectiv 20'37"0. Atletul american Mat-

Prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Ilie Verdet, a primit pe ambasadorul R. D. Vietnam

Luni, 18 septembrie, tovarășul Ilie Verdet, prim-vicepreședinte al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a primit pe ambasadorul Republicii Democratice

Vietnam la București, Nguyen Dang Hanh, la cererea acestuia. Convorbirea care a avut loc cu acest prilej s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie. (Agerpres)

Primire la Marca Adunare Națională

Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Stefan Voitec, a primit luni dimineața pe Șoii Ōrada, membru al Partidului Socialist Japonez, care se află în țara noastră la invitația Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, au luat parte Aurel Violiu, președintele Grupului parlamentar pentru relații de prietenie și colaborare cu Japonia, și Ion Belar, secretar al I.R.R.C.S. (Agerpres)

Stabilirea de relații diplomatice între Republica Socialistă România și Republica Gabon

În dorința unei mai bune cunoașteri reciproce și a dezvoltării colaborării dintre Republica Socialistă România și Republica Gabon, guver-

nele celor două țări au hotărît să stabilească relații diplomatice la rang de ambasade. (Agerpres)

„Săptămîna medicală balcanică”

Luni s-a deschis în Capitală cea de-a XI-a „Săptămîna medicală balcanică”, manifestare ale cărei lucrări se desfășoară sub îndrumarea și participarea prezidiului Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer.

Acastă manifestare științifică are la bază o activitate a Uniunii medicale balcanice.

În sesiunea inaugurată, Teodor Burgholea, ministrul sîntății, a dat citire mesajului de salut adresat participanților la reuniune de tovarășul Ion Gheorghe Maurer. Mesajul a fost primit cu îndelungul aplauz de cel prezent. Au rostit cuvînt de salut prof. M. Popescu-Buzeu, președinte de onoare și secretar general al Uniunii medicale balcanice, precum și reprezentanți ai secțiilor naționale ale statelor membre ale acestui organism.

În continuare au fost acordate titlul și diploma de membru de onoare al Uniunii medicale balcanice acad. Ștefan Mîlcu și prof. J. Mîlcu.

În cadrul unei festivități ce a avut loc, luni după-amiază, în Ambasada Republicii Populare Bulgaria din București a fost înmînat președintelui de onoare și secretar general al Uniunii medicale balcanice, M. Popescu-Buzeu, ordinul „Kiril și Metodiu” clasa I, conferit de Consiliul de Stat al R.P. Bulgaria, în semn de cinstită contribuție adusă de savantul român la dezvoltarea medicinei și a colaborării fructuoase pe plan medical în Balcani.

O delegație a Consiliului General al Uniunii medicale balcanice a depus, luni la amiază, o coroană de flori la Monumentul eroilor patriei din București. (Agerpres)

Delegația de activiști ai P.C. din Cuba a părăsit Capitala

Delegația de activiști ai P.C. din Cuba, formată din Antonio H. Garcia Echegarria și Armando Garcia Lusa, activiști la Comitetul Central al Partidului Comunist din Cuba, care, în invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită în țara noastră, a părăsit Bucureștiul, îndreptîndu-se spre Havana.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți de onoare Alexandru Szabo, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid. A fost prezent, de asemenea, Nicolae Rodriguez Atilzarain, ambasadorul Republicii Cuba la București. (Agerpres)

Sosirea unei delegații militare franceze

Luni la amiază a sosit în Capitală o delegație militară franceză, condusă de generalul de armată aeriană François Maurin, șeful statului major al armatei, care, la invitația generalului colonel Ion Gheorghe, prim-adjunct al ministrului Forțelor Armate și șef al Mareșal Stat Major, face o vizită oficială în țara noastră. La sosire, pe aeroportul Otopeni, au venit în întâmpinarea acestor generali colonel Ion Gheorghe, general și ofițer de rezervă, și generalul de armată și șef al Mareșal Stat Major. Cu acest prilej au avut loc convorbiri care s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

În această zi, delegația militară franceză a depus coroane de flori la Monumentul eroilor patriei și la mormintele militarilor francezi din cîmpul Șerban Vodă.

Manifestări științifice

Luni s-au deschis în București lucrările celui de-al III-lea simpozion internațional privind „Reducerea directă a mînerului de fier”. Manifestarea este organizată, sub egida Comisiei economice O.N.U. pentru Europa, de către Comitetul științific al acestui organism, în colaborare cu Ministerul Industriei Metalurgice.

La lucrări participă circa 300 de specialiști din 34 de țări, de toate continentele. De-a lungul unei săptămîni, specialiștii vor analiza aspecte economice și tehnice ale reducerii directe a mînerului de fier.

În sesiunea de deschidere, participanții au fost salutați de Nicolae Agachi, ministrul Industriei metalurgice, Dumitru Ștefan, vicepreședinte al Consiliului popular al municipiului București, Eric Conret, președintele Comitetului științific și Dieter Andersen, din partea secretariatului Comisiei economice O.N.U. pentru Europa.

Luni, în Institutul de medicină și farmacie din Iași, au început lucrările celui de-al XI-lea congres internațional organizat sub egida UNESCO de Organizația Internațională de cercetare a creierului (I.B.R.O.) în colaborare cu Academia de Științe Medicale a Republicii Socialiste România. La acest congres participă specialiști din Anglia, Austria, Bulgaria, R.F. a Germaniei, Franța, Italia, Yugoslavia, Japonia, Polonia, România, S.U.A., Suedia, Turcia și Ungaria. (Agerpres)

Cronica zilei

Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Stefan Voitec, a primit din partea prezidiului Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Poporului din Intreaga China, Ciu-de, o telegramă de mulțumire pentru condoleanțele adresate cu prilejul înecării lui Ho Siang-shi, vicepreședinte șef al Comitetului Permanent al Adunării Reprezentanților Poporului din Intreaga China.

În zilele de 15-16 septembrie, o delegație a Federației Asociațiilor de fosti combatanți din războiul de eliberare națională a Jugoslaviei (S.U.B.N.O.R.), condusă de Mișca Radovanovic, membru al Prezidiului federației, a făcut o vizită de prietenie în țara noastră la invitația Institutului român pentru relații culturale cu Republica Socialistă România. Delegația a avut convorbiri cu membri ai conducerei C.F.L.A. și ai Comitetului organizatoric al veteranelor din războiul anti-fascist, cu care prilej au avut loc informații și proces asupra activității organizațiilor respective și s-a hotărît dezvoltarea în continuare a legăturilor bilaterale. Delegația S.U.B.N.O.R. a vizitat Capitala, precum și unele obiective economice și social-culturale din județele Argeș, Vâlcea și Constanța.

Sub auspiciile Institutului român pentru relații culturale cu străinătatea, luni a fost deschis în Capitală o expoziție de gravură din Chile, pusă în discuție în Institutul de cultură chilian-român. La vernisaj au participat funcționarii superiori din Ministerul Afacerilor Externe, reprezentanți ai unor instituții culturale, artiști plastici, oameni de cultură, scriitori. Au fost prezente, de asemenea, membri ai Ambasadei Republicii Chile la București, alți membri ai corpului diplomatic. Cu acest prilej, Mișca Gheorghiu, prim-vicepreședinte al I.R.R.C.S., și Homero Julio, ambasadorul Republicii Chile la București, au rostit scurte cuvînturi.

Luni dimineața a sosit la București Orchestra centrală a Armatei naționale populare a Republicii Democratice Germane, ca răspuns la turcere efectuat în această țară de orchestra corală și solisti Ansamblului artistic „Dolm” al armatei. În timpul șederii în România, el va prezenta, în perioada 19-30 septembrie, concerte în Capitală și în alte localități din țară. (Agerpres)

Luni dimineața a sosit la București Orchestra centrală a Armatei naționale populare a Republicii Democratice Germane, ca răspuns la turcere efectuat în această țară de orchestra corală și solisti Ansamblului artistic „Dolm” al armatei. În timpul șederii în România, el va prezenta, în perioada 19-30 septembrie, concerte în Capitală și în alte localități din țară. (Agerpres)

Inscrieri în învățămîntul profesional

UZINA „TRACTORUL” DRAȘOV face înscrieri în forma de învățămînt „Zencilio la locul de muncă” — curs de scurtă durată în domeniul mecanicii — pentru cursanții de la școli și licee. Durata uzencilor este de 2 ani, iar admiterea se face fără examen. Actele necesare pentru înscriere sînt următoarele: certificat sau adeverință de la școală, solvabilitate în bani, certificat de naștere în copie și original, fișă medicală, trei fotografii, buletinul de identitate. Vîrsta admisă pentru cursanții este între 15-18 ani. Se acordă masă și cazare gratuită, precum și o indemnizație lunară de 500 lei. Înscrierile se fac zilnic la serviciul Învățămînt al uzinei pînă la data de 1 octombrie 1972.

ODOBRIE ȘECUIESC. Grupul școlar agricol din localitatea organizată concurs de admitere pentru specialitatea sudor (curs de zi), cu limba de predare română, în perioada 20-25 septembrie a.e. Școlăria are elevii săi în număr de 100. Trusele următoarelor unități: Trusele I.A.S. Mureș și Sibiu; U.F.R.M. Codlea, Oradea, Sibiu; I.L.L. Covasna; care vor încheia și contracte de școlarizare. La concursul de admitere se pot prezenta absolvenții ai școlii generale (Clasele a VIII-a și a X-a). Disciplina la care se susține examenul sînt: matematică (scris și oral); fizică — partea I. Mecanica și căldura (scris și oral). Informații suplimentare se pot primi de la secretariatul școlii, strada Justiției nr. 12, telefon 1473.

Disciplinile la care se susține examenul sînt: matematică (scris și oral); fizică — partea I. Mecanica și căldura (scris și oral). Informații suplimentare se pot primi de la secretariatul școlii, strada Justiției nr. 12, telefon 1473.

Disciplinile la care se susține examenul sînt: matematică (scris și oral); fizică — partea I. Mecanica și căldura (scris și oral). Informații suplimentare se pot primi de la secretariatul școlii, strada Justiției nr. 12, telefon 1473.

CEA DE-A XXVII-A SESIUNE A O. N. U.

Ignorarea de către cercurile coloniale și neo-coloniale a hotărîrii O.N.U. privind abolirea definiției de colonialismului, continuarea războiului colonial în Angola, Mozambic, Guinea-Bissau, refuzul Pretoriei și regiunilor din Salisbury de a renunța la politica de apartheid și racism, necesitatea de către forțele imperiale a dreptului popoarelor la independență și autodeterminare, iată tot altfel motive care explică de ce pe agenda zilei figurază aproape 30 de puncte referitoare la abolirea poliției coloniale. La aceste mari grupuri de proble-

Vizita tovarășului Ion Gheorghe Maurer în R. S. F. Iugoslavia

(Urmare din pag. 1)

Convorbirile, desfășurate într-o atmosferă de lucru, prietenească, au prilejuit o trecere în revistă a evoluției favorabile a relațiilor de colaborare economică între Intreaga Republică Românească și Intreaga Republică Socialistă Iugoslavă, realizările și perspectivele pe termen lung ale cooperării economice în domeniile stăruitor, construcțiilor de mașini, electrotehnice, prelucrării lemnului și celulozei, înclînindu-se asupra măsurilor pentru continuarea ei.

„O nouă dezvoltare pozitivă în relațiile dintre cei doi vecini”

Un comentariu al ziarului belgrădean „Novosti”

BELGRAD 18. — Corespondentul nostru G. Ionescu transmite: Ziarul „Novosti”, care apare la Belgrad, revolvă în ediția sa de azi, într-o cronică retrospectivă a evenimentelor săptămînilor trecute, că vizita prezidiului Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România la Belgrad, a fost o mare realizare și o confirmare a relațiilor de prietenie dintre cele două țări, inserîndu-se în tradiția de la statornicie a relațiilor iugoslav-române din ultimii ani, în care înțelegerea și convorbirile oamenilor de stat, tot mai frecvente, constituie contacte utile pentru dezvoltarea economică și culturală. O dată cu temele privind vîntoarea colaborare economică și dezvoltarea relațiilor reciproce și din alte domenii de activitate, vizita prezidiului Consiliului de Miniștri al României a prilejuit și un schimb

viața internațională

Discuții tovarășești, rezultate fructuoase

Aprecierile vicepremierului R. D. Germane, Gerhard Schürer, asupra convorbirilor avute la București

BERLIN 18. — Corespondentul nostru St. Deju transmite: Într-o declarație făcută în fața presei la Berlin, după vizita efectuată în România, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane, Gerhard Schürer, președintele Comisiei de stat a planificării, și-a exprimat deplină satisfacție față de rezultatele bune obținute cu ocazia

KURT WALDHEIM DESPRE problemele actualei sesiuni a O. N. U.

BUDAPEȘTA 18 (Agerpres). — Într-un interviu acordat televiziunii ungare, Kurt Waldheim, secretarul general al O.N.U., a revizuit interesul pe care îl prezintă cea de-a XXVII-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., subliniind că în centrul dezbaterilor se vor afla probleme legate de existența unor focare de criză în lume, dezarmarea, problemele țărilor în curs de dezvoltare, altele de natură filială și complete a colonialismului și altele. El a menționat, pe de altă parte, că va fi reținută discuția asupra primirii de noi membri în Organizația Națiunilor Unite. În ce privește primirea celor două state germane, Kurt Waldheim a apreciat că există posibilități ca ea să se producă anul viitor. Kurt Waldheim și-a exprimat speranța că statele membre ale O.N.U. vor participa activ la lu-

crările sesiunii, întîrînd astfel rolul care revine organizației internaționale în soluționarea problemelor existente. În măsura în care lucrurile se vor petrece astfel, sînt convins că Organizația Națiunilor Unite poate exercita o influență favorabilă asupra rezolvării problemelor internaționale, a declarat el.

vremea

În legătură cu convocarea unei conferințe de securitate și colaborare în Europa, secretarul general al O.N.U. a spus că a fost asigurată condițiile pentru un rezultat pozitiv al conferinței, ceea ce va contribui la o evoluție favorabilă pe plan internațional. Dar, în ultimă instanță, rezultatul conferinței depinde de o politică permanentă îndreptată spre desîntînire în Europa.

la Cîmpungul Moldovenesc și 23 de grade la Mangalia. În București: Vremea a fost umedă și închisă. Temperatură a ploii: Vîntul a suflat slab, pînă la potrivit. Temperatura maximă a fost de 18 grade.

Tempul probabil pentru zilele de 20, 21 și 22 septembrie a.e. În țară: Vremea schimbătoare, cu cer temporar noros. Se vor scema ploa, mai ales pe formă de averse. Vîntul va sufla potrivit. Temperatura în scădere ușoară. Minimumul vor fi cuprins între 5 și 15 grade, iar maximum între 13 și 23 de grade. În București: Vremea schimbătoare, cu cer temporar noros. Ploi de scurtă durată. Vînt potrivit. Temperatura în scădere ușoară.

În ceea ce privește, și în această sesiune România, fidelă principiilor și telurilor O.N.U., este animată de hotărîrea de a-și aduce din plin contribuția la dezbaterile problemelor inserate pe ordinea de zi, la reușita tuturor acțiunilor Organizației Națiunilor Unite pe linia așteptărilor popoarelor lumii. O expresie eloventă a acestui politic consecvenț, principial, o constituie, de altfel, soluționarea problemelor privind înscrierea în punctul de ordin al zilei a cererii de admitere în Organizația Națiunilor Unite. În viața internațională, el și răspunsul amintit referitor la convocarea Conferinței mondiale pentru dezarmare. Sînt inițiative și propuneri primite cu viu interes de cercurile de presă și în sfera diplomatică de la O.N.U., apreciate ca un aport din cele mai constructive în înlăturarea marilor deziderate înscrise în Carta. În promovarea cauzelor păcii, înțelegerii și progresului întrucît umanității.



# viata internațională

## ÎN LEGĂTURĂ CU RECENTELE ACȚIUNI MILITARE ALE ISRAELULUI ÎMPOTRIVA LIBANULUI

Poziția guvernului român exprimată de ministrul afacerilor externe

În ziua de 18 septembrie 1972, C. Mănescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a invitat în audiență pe ambasadorul Israelului în București, Raphael Ben-Shalom, cărui a-ia examinat îngrădurile guvernului român cu privire la recentele acțiuni militare ale Israelului împotriva Libanului.

Guvernul român, a subliniat ministrul afacerilor externe, dezaproabă aceste acțiuni - care nu pot fi cu nimic justificate și care constituie o încălcare a independenței, suveranității și integrității teritoriale a Libanului, contravin tendințelor generale spre destindere și spre soluționarea conflictelor pe calea tratativelor.

Ministrul afacerilor externe a arătat că România cere în mod hotărât încetarea oricăror acțiuni militare, curmarea represaliilor împotriva populației civile și consideră că trebuie depuse eforturi stăruitoare pentru soluționarea politică a crizei din această regiune, în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967.

Prin acțiunile de forță nu se poate ajunge la pace; dimpotrivă, experiența arată că singura cale rațională pentru reglementarea oricăror probleme iluzioniste este pe calea tratativelor politice. Este convingerea fermă a poporului român că și problemele conflictuale din Orientul Apropiat nu pot fi soluționate decât pe această cale, pe baze reciproce acceptabile. România se pronunță pentru soluționarea politică a crizei în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967, care implică retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, asigurarea și întărirea securității și suveranității fiecărui stat din regiune, soluționarea problemelor populației palestiniene în conformitate cu interesele ei legitime.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Prin acțiunile de forță nu se poate ajunge la pace; dimpotrivă, experiența arată că singura cale rațională pentru reglementarea oricăror probleme iluzioniste este pe calea tratativelor politice. Este convingerea fermă a poporului român că și problemele conflictuale din Orientul Apropiat nu pot fi soluționate decât pe această cale, pe baze reciproce acceptabile. România se pronunță pentru soluționarea politică a crizei în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967, care implică retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, asigurarea și întărirea securității și suveranității fiecărui stat din regiune, soluționarea problemelor populației palestiniene în conformitate cu interesele ei legitime.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

Reputându-se fermii orice manifestări ale politicii de forță, poporul român condamnă atacurile armate israeliene împotriva refugiaților palestinieni și a populației libaneze, care în mod hotărât încalcă oricare operațiuni militare care nu pot decât să intensifice conflictul din această zonă și să genereze noi pericole, cu implicații grave pentru securitatea regiunii și pentru alinații politice internaționale. Eforturile trebuie îndreptate nu spre intensificarea acțiunilor de război, ci spre a se ajunge la stăruința focalului de încordare din Orientul Apropiat, în reglementarea pașnică a problemelor iluzioniste, în conformitate cu interesele reale de pace, securitate și progres ale popoarelor din această regiune a lumii, cu cele ale păcii generale.

## VIETNAMUL DE SUD Atacuri ale forțelor patriotice împotriva pozițiilor saigoneze

VIETNAMUL DE SUD 18 (Agerpres). - Unități ale Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud s-au deschis un puternic tir de artilerie asupra stațiunii majore și pozițiilor inițiale saigoneze din zonă centrală de coastă.

Potriviți unui purtător de cuvânt militar de la Saigon, în sectorul Mo Duc-Duc Pho, în 310 mii de Saigona, a fost creată o situație seriosă. Pentru prima dată în această zonă, patrulele au fost lovite de 130 mm, cu o rază de acțiune de 17 km. Agențiile internaționale prezic că patrulele sud-vietnameze au trecut apoi la un atac puternic asupra pozițiilor trupelor de la Saigon. Regiunea în cauză se află la malul puțin de 15 mii sud de capitala provincială Quang Tri. Potrivit purtătorului de cuvânt militar saigonez au fost semnalate lupă și la 600 km nord de Saigon, unde trupele guvernului de la Saigon au suferit pierderi grele în oameni și echipament de luptă.

Potriviți unui purtător de cuvânt militar de la Saigon, în sectorul Mo Duc-Duc Pho, în 310 mii de Saigona, a fost creată o situație seriosă. Pentru prima dată în această zonă, patrulele au fost lovite de 130 mm, cu o rază de acțiune de 17 km. Agențiile internaționale prezic că patrulele sud-vietnameze au trecut apoi la un atac puternic asupra pozițiilor trupelor de la Saigon. Regiunea în cauză se află la malul puțin de 15 mii sud de capitala provincială Quang Tri. Potrivit purtătorului de cuvânt militar saigonez au fost semnalate lupă și la 600 km nord de Saigon, unde trupele guvernului de la Saigon au suferit pierderi grele în oameni și echipament de luptă.



În ciuda intenselor bombardamente ale aviației americane, forțele patriotice din zona Quang Tri continuă acțiunile de luptă, provocând și asupra unor zone dens populate din numeroase provincii ale R.D. Vietnam. În această imagine se vede un bombardament asupra unei localități din provincia Quang Binh, în timp ce nave americane deschid focul asupra a numeroase sate din provinciile de coastă Thoi Binh și Ha Tinh, în urma acestor bombardamente.

## BOMBARDAMENTE ASUPRA A NUMEROASE LOCALITĂȚI DIN R. D. VIETNAM

HANOI 18 (Agerpres). - Agenția V.N.A. anunță că aviația americană a efectuat, la 17 septembrie, bombardamente masive asupra a numeroase localități din districtele Thanh Tri, Nghe An și asupra suburbiilor Hanoiului, precum și asupra unor zone dens populate din numeroase provincii ale R.D. Vietnam. În această zonă, avioane B-52 au bombardat mai multe localități din provincia Quang Binh, în timp ce nave americane deschid focul asupra a numeroase sate din provinciile de coastă Thoi Binh și Ha Tinh, în urma acestor bombardamente.

În urma acestor bombardamente au fost ucise sau răniți numeroși civili, au fost distruse numeroase locuințe, instituții economice și culturale. În legătură cu aceste noi acțiuni agresive, un purtător de cuvânt al Ministerului Afacerilor Externe al R.D. Vietnam a dat publicității o declarație de protest, în care a cerut administrațiilor americane să se retragă imediat din Vietnam și să înceteze orice acțiuni de război și de terorism împotriva R.D. Vietnam.

## COMUNICAT IRANO-TURC

ANKARA 18 (Agerpres). - În comunicatul dat publicității duminică la Ankara, la sfârșitul vizitei oficiale în Turcia a ministrului afacerilor externe al Iranului, Abbas Ali Khatibzadeh, care a avut convorbiri cu omologul său turc, Mahuk Bayraktar, se spune că „părțile reafirmă speranțele lor în vederea găsitului unei soluții rapide și durabile conflictului din Orientul Apropiat, în conformitate cu rezoluția Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967, precum și spiritului lor pentru eforturile ce se întreprind în favoarea unui pact just și eficient în această regiune”.

În ce privește relațiile dintre India și Pakistan, în comunicat se afirmă că „Iranul și Turcia își exprimă dorința ca întinderea a două vol înalt de la Simla să fie un prim pas în direcția stabilirii securității, precum și a unui pact just și durabil în această parte a lumii”.

## BONN Cancelarul W. Brandt despre alegerile anticipate

BONN 18. - Trimitul special Agerpres, V. Crisu, transmite Cancelarul federal, Willy Brandt, a declarat luni după-amiază la Bonn, în cadrul unei conferințe de presă, că mergerea sa pune în planul Bundesratului, reunit în prima sesiune după vacanța de vară, problema votului de încredere, procedura constituțională menită să ducă la dizolvarea parlamentului din cauza sfârșitului, care liberă alegerile anticipate. Conform procedurii parlamentare vest-germane, la sfârșit de ore după votul în problema încrederei respectiv vizitului Willy Brandt, îl va întâlni pe președintele R.F.G. și îi va propune dizolvarea parlamentului. Cancelarul federal a declarat că îl pornește de la premisa că noul electorat anticipat pentru cel de-al 7-lea Bundesstag vor putea avea loc la 10 noiembrie a.c.

În cadrul unei conferințe de presă, că mergerea sa pune în planul Bundesratului, reunit în prima sesiune după vacanța de vară, problema votului de încredere, procedura constituțională menită să ducă la dizolvarea parlamentului din cauza sfârșitului, care liberă alegerile anticipate. Conform procedurii parlamentare vest-germane, la sfârșit de ore după votul în problema încrederei respectiv vizitului Willy Brandt, îl va întâlni pe președintele R.F.G. și îi va propune dizolvarea parlamentului. Cancelarul federal a declarat că îl pornește de la premisa că noul electorat anticipat pentru cel de-al 7-lea Bundesstag vor putea avea loc la 10 noiembrie a.c.

## La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

La Tirana a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 20-a aniversării a conferinței de la Peza, unde s-au pus bazele Frontului de Eliberare Națională și ale puterii populare din Albania. La adunare au participat Enver Hoxha, prim-secretar al C.C.-al Partidului Muncii din Albania, și alți conducători de partid și de stat. Despre semnificațiile evenimentului de-a cam 20 de ani a vorbit Abdyll Kallësi, membru al Biroului Politic al C.C.-al P.M.A.

## HYDERABAD FABRICA DE MONTARE A TRACTOARELOR ROMĂNEȘTI inaugurată

de președintele Indiei

DELHI 18 (Agerpres). - Președintele Indiei, Varahgiri Venkateswari, a inaugurat, la 17 septembrie, în capitala statului Andhra Pradesh - Hyderabad, fabrica de montare a tractoarelor românești, construită în totală încrederea și realizarea lui parte o delegație condusă de ing. Alexandru Mărgăritescu, șef al Departamentului mașinilor agricole din Ministerul Construcțiilor de Mașini. A fost, de asemenea, prezent Petre Tăbăc, ambasadorul României în India.

În cuvântul inaugural, președintele Giri a relevat colaborarea economică fructuoasă dintre România și India, exprimându-și încrederea că realizarea uzinei de la Hyderabad va fi urmarea de înflăcătură a unor obiective economice, în interesul reciproc al celor două țări, al întăririi prieteniei dintre ele.

Cu prilejul prezentei lor în capitala statului Andhra Pradesh, Alexandru Mărgăritescu și Petre Tăbăc au avut convorbiri cu primul ministru al acestui stat, în legătură cu posibilitățile de cooperare economică dintre România și acest stat.

## WASHINGTON Conferința de presă a lui H. Kissinger cu privire la vizitele făcute în U. R. S. S. și în Europa occidentală

WASHINGTON 18 (Agerpres). - Într-o conferință de presă - la Casa Albă, după vizitele sale în U.R.S.S. și în Europa occidentală - Henry Kissinger, consilier special al președintelui S.U.A. pentru problemele securității naționale, a declarat că, în cursul convorbirilor sale cu Leonid Brejnev, au fost abordate, în esență, toate problemele cuprinse în comunicatul comun sovieto-american în urma întâlnirii la nivel înalt de la Moscova. A fost examinat, de asemenea, stadiul realizării acordurilor sovieto-americane (tehnice) și același Henry Kissinger a precizat că discuțiile pe care le-a avut cu Leonid Brejnev au durat în total aproape 21 de ore și s-au desfășurat într-o atmosferă sinceră și constructivă.

Problema stadiului actual al relațiilor comercial-economice dintre U.R.S.S. și S.U.A., a menționat el, a fost dezbătută în afara oricărei raport cu alte chestiuni și nu a fost pusă în dependență de progresul înregistrat în vreun alt domeniu. El a menționat că s-au realizat progrese foarte importante în ce privește problema încrederei și a securității, care este clauza națiunii celei mai favorizate, precum și în legătură cu încheierea unui acord comercial. Kissinger, a anunțat că săptămâna viitoare vor avea loc în Washington trei grupuri de negociatori sovietici pentru reglementarea ultimelor puncte lăsate în suspensie după convorbirile de la Moscova și și-a exprimat speranța

## BRUXELLES Convorbirile tovarășului Manea Mănescu cu premierul belgian Gaston Eyskens

BRUXELLES 18 (Agerpres). - Primul ministru belgian, Gaston Eyskens, a primit luni pe tovarășul Manea Mănescu, președintele Consiliului Economic al Republicii Socialiste România, care se află în Belgia, în fruntea unei delegații economice.

Convorbirile care au avut loc cu acest prilej s-au referit la relațiile româno-belgiene. Îndesebi au fost analizate posibilitățile dezvoltării, în continuare, a cooperării industriale și tehnico-stiințifice, a schimburilor comerciale și turistice.

La prima sa participat Mihail Florescu, ministrul Industriei chimice, Alexandru Lazărcau, ambasadorul României la Bruxelles, și J. A. drienssens, ambasadorul Belgiei la București.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

## Sesiunea jubiliară a Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare de colaborare economică

BUDAPESTA 18. - Corespondentul nostru Al. Pintea transmite: Luni a început în Budapesta lucrările sesiunii a X-a jubiliare, a Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare de colaborare economică.

Delegația română este condusă de Iosif Banaș, membru suplent al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele părții române, iar delegația ungară de Peter Vajk, vicepreședintele al Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar, președintele părții ungare în comisie.

Lucrările sesiunii continuă.

## Sedința Comisiei permanente C. A. E. R. pentru geologie

ULAN BATOR 18 (Agerpres). - La Ulan Bator a avut loc cea de-a 20-a sesiune a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru geologie. Au participat delegații din Bulgaria, Cehoslovacia, I.L.D. Germană, Mongolia, Polonia, România, Ungaria și Uniunea Sovietică. A fost examinat stadiul îndeplinirii recomandărilor în domeniul geologic, care decurg din programul complex al C.A.E.R.

Lucrările Comisiei s-au desfășurat într-o atmosferă de lucru, prietenească.

## Convorbiri anglo-nipone

Primul ministru britanic, Edward Heath, a fost în Japonia, într-o vizită oficială, a avut luni o primă întâlnire cu premierul nipon Kakuei Tanaka. Au fost discutate diverse probleme de interes comun, între care și situația din Asia, evoluția conflictului din Orientul Apropiat, largirea Pieței comune, comerțul internațional.

## Lucrările celui de-al XVII-lea Congres internațional de medicină a muncii au început la Buenos Aires

Sint prezenta 130 de specialiști din numeroase țări, inclusiv Argentina.

Primire la Kremlin. Nikolai Podgornii, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a primit la Kremlin delegația Consiliului Popoarelor al Adunării Federale a R. S. F. Iugoslavia, în frunte cu președintele acestui consiliu, Miko Spiljak. În cursul convorbirilor au fost abordate problemele și dezvoltării prieteniei și colaborării între cele două țări și parlamentele lor, precum și problemele internaționale de interes reciproc.

## Guvernul zambian și-a instituit controlul asupra activității unei companii industriale anglo-olandeze

Operatiunile acestei companii, denumită „Lever Brothers”, vor fi controlate în mod nemijlocit de către Corporația pentru dezvoltarea industrială a Zambiei, care a preluat o parte însumată a acțiunilor societății menționate.

## România la tirguri și expoziții internaționale ZAGREB

Duminică seara s-a încheiat Tirgul internațional de toamnă de la Zagreb, inaugurat, la 7 septembrie, de președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosif Broz Tito. România a fost prezentă la această manifestare cu un mare pavilion în care s-au expus produse ale industriei constructoare de mașini, chimice, ușoare, materialelor de construcții, ale cooperării meșteșugărești. Secțiunile Federației Iugoslavo-Române, a apreciat această 18-a prezentă a României la Tirgul de la Zagreb, în care 10 zile este a funcționat Tirgul, reprezentanții români au încheiat contracte cu firme iugoslavo-române pentru moșoare electrice, produse chimice, utilități, precum și cu firme din alte țări.

## G. IONESCU LONDRA

Expoziția internațională consacrată industriei chimice și petroliului, care s-a deschis luni dimineață în marșul „Olympia” de Londra, constituie una din importanțele manifestări specializate și europene și mondiale în care s-a dedicat promovării relațiilor economice și tehnico-stiințifice dintre state, largirii cooperării internaționale.

Alături de peste 300 reprezentanți ai întreprinderilor din Anglia, țara gazdă, și din numeroase alte țări ale lumii, cu vechi tradiții în acest domeniu, industria chimică și petrolieră din țara noastră se înscrie cu o prezentă prestigioasă. Se bucură de atenție din partea specialiștilor internaționali, care au reținut în atenție concepția originală românească pentru obținerea a diferite produse chimice. Sint prezente, de asemenea, peste 50 de componente ale unor instalații destinate industriei chimice și diferite invenții și inovații.

Expoziția din „Olympia” evidențiază în mare măsură dezvoltarea colaborării și cooperării româno-britanice, posibilitățile largi existente în acest domeniu.

## N. PLOEANU ALGER

Duminică după-amiază, în prezența președintelui Houari Bou